

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. január 27. 6 óra -- perc

"NYARI" NORMÁT TELJESITENEK A GUBACSI-HIDFŐI LAKÁSÉPÍTŐK

t SZB/SZB Szb Vg Mi 1955. január 27.

A felszabadulási verseny lendülete, a Gubacsi-hidfői lakótelep építkezésén is kiváló teljesítményhez. Az építőipari brigádok a tél ellenére is "nyári" normát teljesítenek. Ezt mutatja az építkezés versenytábláján a többi között Bencsik Ferenc kőműves brigádvezető neve után álló 170 százalék is, amit január első két harmadában ért el a brigád.

Bencsik Ferencék téli munkaterve: 48 lakás belső válaszfalainak falazása. A jól fűtött, meleg helyiségekben szaporán halad a munka. A kiváló brigád naponta átlag két lakás válaszfal-falazását végzi el. Nem is egyszerű volt olyan munkanap, amikor két és fél lakás készült el. Így volt ez szerdán is, amikor több mint két lakás falait húzták fel.

De nemcsak a kőművesek, hanem a kubikosok is eredményes munkával segítik a felszabadulási verseny sikerét. Berki József és kubikos társai az elmúlt héten újabb huszonnyolc lakásos épület földmunkáit kezdték meg. A földkitermelés kedvező időben is nehéz. A kiváló dolgozó jelvénnel és oklevéllel kitüntetett Berki-brigád legyőzi a nehézséget, a kedvezőtlen időjárást. Omlasztásos módszerrel dolgoznak, a szállítószalagra döntik a földet. Meggyorsítják, könnyebbé teszik a kubikolást. Így egy kubikos naponta 14-15 köbméter földet is kidob. Lapátolással csak 6-7 köbméter a fejenkinti napi teljesítmény. A versenyben a kétszáz százalékot is túl akarják teljesíteni, s az évfordulóra el akarják nyerni a szakma kiváló dolgozója jelvényt. Ez nem elérhetetlen, mert a brigád most is 190-200 százalékos napi átlaggal dolgozik.

A Gubacsi-hidfői lakásépítők az elmúlt évben öt lakóházat adtak át. A télen négy lakóépületben dolgoznak. Ugy szervezik munkájukat, hogy február végén újabb 68 lakást adjanak át az új városrészben. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. január 27.

6 óra 05 perc

A BELOIANNISZ HIRADÁSTECHNIKAI GYÁRBAN CSAK NEM EZERÖTSZÁZ
RÉSZVEVŐJE VAN A "NŐK A TERVÉRT" MOZGALOMNAK

i DI/Bnc/PE Vg Mi

1955. január 27.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár hónapok óta a leg-
jobbak közé tartozik. Az elmúlt évet többmillió forint értékű ter-
melési telteljesítéssel zárta és rendre eleget tett valamennyi
exportkötelezettségének is. A felszabadulási versenyben eddig tel-
teljesítette előirányzatát. A dolgozók befejezték az új televíziós
adó gyári szerelését és az utolsó sinitásokat végezték a 120 kilo-
wattos rövidhullámú rádióadón.

Ezekhez az eredményekhez tevékenyen járulnak az üzem nő-
dolgozói. A "Nők a tervért" mozgalomnak csaknem 1500 részvevője van
a gyárban. Tizennégy brigád és sok egyéni versenyző méri össze ügyes-
ségét, szaktudását a felszabadulási évforduló tiszteletére kezdemé-
nyezett munkaversenyben. Az eredményeket a hónap minden harmadában
értékelik, s aki a három harmadban a legsikeresebben dolgozik, pénz-
jutalmat is kap. Az üzemi MNDSZ a mozgalom részvevőit izléses jél-
vényvel ajándékozta meg, amelyet munkatársnőik készítettek. Sok
sok kiemelkedő eredmény születik a vetélkedésben. Varga Teréz for-
rasztónő például legutóbb hibátlan munkával több mint husz száza-
lékkal növelte teljesítményét és nemcsak versenytársnőit előzte meg,
hanem első lett a gyári, szakma legjobbja címért folyó versenyben
is.

A felszabadulási verseny legutóbbi munkanapjain kitűnő
eredményt ért el a Végh Jánpsné vezetésével dolgozó háromtagú szerelő-
brigád, amelyet most a "Nők a tervért" mozgalomról neveztek el.
A brigádtársok tulszárnyalták eddigi legjobb eredményeiket, s átlago-
san kétszeresére teljesítették előirányzatukat. Most azért küzdenek,
hogy vállalkásukhoz híven február 20-ra befejezzék negyedéves tervü-
ket. /MTI/

TIZEZER MÉRNÖKI JELZŐKARÓ TERVEN FELJÜL

i SJ/Fd/PE Vg Mi

1955. január 27.

A Debreceni Hajlitottbutorgyár a tervező irodák számára
a különböző városépítési mérések jobb végrehajtásához tizezer mér-
nöki jelzőkarót készít - hulladékanyagokból - terven felül az első
negyedévben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. január 27.

6 óra 10 perc

A FELSZABADULÁSI VERSENY HIREI AZ ÉLELMISZERIPARBÓL

Ö GÖ/HM/PE Vg Mi

1955. január 27.

Az élelmiszeripari dolgozók lendületesen dolgoznak, hogy üzemük elnyerje a felszabadulási serleget. Több iparágban és üzemben máris nagyszerű eredmények születtek.

A baromfifeldolgozó iparban

eddig már öt üzem, a debreceni, a győri, a kaposvári, a kiskunhalasi és a sárvári baromfifeldolgozó vállalatok jelentették, hogy befejezték januári tervüket.

A husipar

Január 20-ig esedékes tervét 1.5 százalékkal szárnyalta túl. A legjobb eredményt a Ferencvárosi Husipari Vállalat dolgozói érték el, akik ebben az időszakban 182.8 mázsa húst adtak terven felül a lakosságnak. A Kispesti Husipari Vállalat 116 százaléka teljesítette előirányzatát. Az üzem többek között a Mirelite Mélyhűtő-Vállalatnak egy vagon felsértést, a Budapesti Konzervgyárnak pedig másfél vagon marhát csontozott ki terven felül.

A dohányipar

Január első két harmadában 103 százalékos teljesítményt ért el. A versenyben a Lácymányosi Dohánygyár vezet 101.9 százalékos tervteljesítéssel. A gyár igen jó eredményt ért el az élenjáró munkamódszerek átadásával. Ennek köszönhető, hogy a második harmadban csak egy dolgozó nem teljesítette normáját. /MTI/

TANFOLYAMON VESZTEK RÉSZT A NÉPI FAZEKASOK

i SJ/Fd/ÁPE Vg Mi

1955. január 27.

A Népi Iparművészeti Tanács és a HÍSZÖV február elején tanfolyamot rendez a neves népi fazekasok számára. A tanfolyamon Doma György, az Iparművészeti Főiskola tanára a fazekasok és kerámikusok jelenlegi feladatairól, Demeter László Kossuth-díjas mérnök pedig az agyagelőkészítés és iszapolás új eljárásairól tart előadást.

TL /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1955. január 27.

6 óra 15perc

KORABBAN HOZZAK PÁLCRA A PRIMÓROKET BUDAPEST ZÖLDÖVEZETÉBŐL

ö Ká/B Szb No KM

1955. január 27.

A főváros külső kerületeiben, az ellátó övezetben a téli napokban is szorgos munka folyik. Meleg-nyári százaiban készítik elő a primóroket a termelőszövetkezetek, hogy a piacokon, elárúsítóhelyeken mielőbb megjelenjen az első friss zöldség. Az enyhé téli időjárás is segíti a kertészeket, hogy ebben az évben sokkal korábban vihessék piacra a paradicsomot, paprikát, hagymát és egyéb zöldségféléket, mint tavaly.

Két-három hét múlva ujhagymát küld az "Augusztus 20"

A főváros egyik legjobban gazdálkodó kertész-szövetkezetében, a XVI. kerületi "Augusztus 20"-ban 400 ablak alá már kiültették a salátát és a retekot. A zöngő növények szépen fejlődnek, ha az időjárás nem romlik, március elején 15.000-20.000 fej salátát és 50.000 csomó retekot visznek piacra. A tavaszi újdonságok sorát az ujhagyma nyitja meg; két-három hét múlva folyamatosan százezer csomót küldenek belőle a fogyasztóknak.

A szövetkezetben épül az új 600 négyzetméter alapterületű hajtatóház. Február közepére elkészül, s ekkor paprikapalánták ezreinek nyújt majd nagyszabású fejlődési lehetőséget.

Párosversenyben a jó minőségért és gyors szállításért

A felszabadulási versenyhez csatlakozó XVIII. kerületi Szabadság Termelőszövetkezet párosversenyre szólította az ujhagyma termesztésére a fővárosi és környéki kertészeket. Minél előbb és minél jobb minőségű zöldséget piacra küldeni - ez a vetélkedés célja. Mindkét kerületben jól előkészültek a feladat megoldására. A "Szabadság"-ban a szépen fejlődő saláták már három levelesek és március elején minden valószínűség szerint a paprikával együtt piacra viszik a 12.000 fej salátát. A "Bán Tibor"-ban 6-7 centiméteresek az előnevelt paradicsom és paprika palánták. Az első zöldséget, 6.400 paprikát és mintegy négy mézsa primóroparadicsomot innen is március folyamán küldik.

/folyt. köv./

π

MTI BELFÖLDI HIREK

B.5. kiadás

1955. január 27.

6 óra 20perc

/Korábban hozzák piacra...folyt./ ö Ká/B Szb No Km

25.000 piros muskatli május elsőjére

A virágkertészek sem tétlenkednek. A meleg, paradus üvegházakban hortenziák, cinerariák, nefelejcsok pompáznak. Az Augusztus 20 Termelőszövetkezetben már kinyitak a cinerariák. kedvelt lila, bordó, piros virágú dísznövényekből egy hét múlva négyezret árusítanak saját üzletükben. Most ültetik át nagyobb eszrepekbe a 25.000 muskatlit, hogy május elsőjén sok piros virággal köszöntessék a nemzetközi munkásnapot. /MTI/

BÉKETALÁLKOZÓT TARTOTT AZ OKISZ

i SJ/Fd Szb Vg Mi

1955. január 27.

A budapesti kisipari szövetkezetek elnökei, legjobb békebizottsági titkárai és szövetkezet-politikai előadói béketalálkozón vettek részt. A találkozáson Csuhány Gabriella író, a budapesti békebizottság tagja, ismertette az előirásgyűjtés jelentőségét. A felszólaló kisipari szövetkezeti tagok hangsúlyozták, hogy a szövetkezetekben mindenütt lelkes visszhangra talált az Országos Béketanács felhívása. /MTI/

SZAKSZERVEZETI AKTIVÁK BÁLJA

i HI/Hi Szb Li Bn

1955. január 27.

A Közalkalmazottak Szakszervezete február 5-én este 8 órakor az Országos Tervhivatal kulturtermében és klubhelyiségeiben /V. Nádor utca 15./ műsorral egybekötött bált rendez a szakszervezeti aktívák részére. A műsorban fellépnek: Sennyei Vera és Rátonyi Róbert színművészek, Herendi Manci és Ballák Miklós előadóművészek. /MTI/

A DIVSZ TITKÁRSÁGÁNAK NYILATKOZATA A BÉKE VILÁGTANÁCS IRODÁJÁNAK HATÁROZATAIRÓL

§ Zsu/b/3y HA Li bn 1955. január 27.

A DIVSZ titkársága nyilatkozatot adott ki, amely hangsúlyozza: A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség 85 millió fiatal nevében megáévvá teszi a Béke Világtanács irodájának határozatait a Németország remilitarizálása ellen vivott harc folytatásáról, az atomháború előkészítése elleni széleskörű kampány megszervezéséről. Felszólítjuk az egész világ ifjúságát, hogy minden erejét vessen latba a határozatok teljes sikerének biztosítására.

A fiatalok nem nyugodhatnak bele abba, hogy tönkretegyék életüket. Élni akarnak, biztonságban akarnak a jövő felé haladni és békében akarnak dolgozni, hogy ezt a jövőt minél szebbé tegyék.

Az Atlanti Szövetség tanácsának és egyes kormányoknak határozatai az atomfegyverek használatáról, a német militarizmus újrafelfegyverzése, a SEATO-hoz hasonló agresszív szerződések megkötése - mindez ellentétben áll az ifjúság e nagy törekvéseivel. E tettek az atomháború előkészítését célozzák, amely borzalmas megsemmiülésbe taszitaná az emberiséget.

A népek és az ifjúság egységes akciója hatalmas nemzetközi mozgalom kibontakoztatására lefoghhatja az atomháború szervezőinek és a német újrafelfegyverzés hajtogatóinak kezét. Így biztosíthatjuk minden népnek és ifjúságának a békés fejlődést, a szabadságot, a nemzeti függetlenséget, a hazai felvirágzást.

valamennyi Enemes célok szellemében a DIVSZ felhívja a világ fiataljait: Támogassák és fejlesszék az atomháború megszervezése elleni aláírásgyűjtést és a nagy hadjáratot az összes országok atombombakészleteinek elpusztítására, az atombombák gyártásának azonnali megszüntetésére.

A DIVSZ felhívja az összes helyi, országos és nemzetközi ifjúsági szervezeteket, ezek vezetőit és mindazokat, akikre felelősség hárul az ifjúság életéért és jövőjéért, hogy támogassák ezt a hadjáratot.

Ennek a követelménynek megfelelően a DIVSZ titkársága elhatározta, hogy február 25-től 28-ig Berlinbe összehívja a DIVSZ végrehajtó bizottságát. Az értekezlet középpontjában az ifjúságnak az atomháború veszélye ellen folytatott harca áll majd. /MI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. január 27.

6 óra 30 perc

A HALLGATÓK VÉLEMÉNYE ALAPJÁN VÁLTOZATOSABBÁ TESZIK A RÁDIÓ MŰSORÁT - HIREK A RÁDIÓBÓL

8 VT/Tr/PE Li Bn

1955. január 27.

A műkorcsolyázó világbajnokságról esütörtöktől kezdve a rádió naponta helyszíni beszámolót ad.

"A nők negyedórája" - és egyéb érdekességek

Múlt év novemberében a rádió hetilapja a "Magyar Rádió" egy kérdőívet közölt, amelyben megkérdezték a hallgatók véleményét a műsorról. A kérdőívre sok ezer válasz érkezett. Ennek eredményeként máris több változást határoztak el a műsor összeállításában.

Vasárnap eddig a Kossuth-adón a déli órákban általában 12 órától csak zenei műsorok voltak. Számos hallgató kívánságára ebben az időpontban ezentul nemcsak zenét ad a rádió, hanem az ismeretterjesztő, prózai műsort is közvetít.

Februártól kezdve műsorba iktatják hetenkint kétszer a nők negyedóráját. Ebben a háziasszonyok problémáiról és egyéb, a nőket érdeklő kérdésekről lesz szó. Ezt a műsorszámot "Lányok, asszonyok... nők negyedórája" címmel elsősorban február 1-én, kedden 11 órakor sugározza a Kossuth és a Petőfi adó.

Az eddigi többfajta levelezőműsort összevonták. A jövőben a városi és falusi hallgatók közérdekű kérdéseire hetenkint ötször egy műsorban válaszol a rádió a késő délutáni órákban, "Levelesláda" címmel a Kossuth-adón.

A vidéken lakók közül sokan kérték, hogy vasárnap is legyen műsorismertetés a reggeli órákban. A rádió ezt a kívánságot is teljesíti, s februártól a munkaszüneti napokon is lesz műsorismertetés reggel 7.15-kor.

Bizonyára örömmel fogadják a tánczene kedvelői azt a hírt, hogy a jövőben a rádió szombaton 18 órakor, vasárnap pedig 18.40 órai kezdettel is közvetít tánczenét a Kossuth-adón.

A hosszón a rádió felhívja a hallgatók figyelmét arra, hogy a Petőfi rádió adásai nemcsak a 344 méteres hullám / hullámhosszon / hallhatók. A közvetítő állomások segítségével az ország sok helyén kiválóan vehető a Petőfi-rádió műsora a 223 méteres hullámhosszon is.
/falvt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. január 27.

6 óra 35 perc

/A hallgatók véleménye. . . folyt./ ö VT/Tr/PE Li Bn

Weiner Leó Kossuth-díjas kiváló művész, zeneszerző az idén tölti be 70. életévét. A rádió "Magyar zeneszerzők arcképei" címmel új sorozatot indít. Ebben először Weiner Leó művészi portréját mutatja be a hallgatóknak. Január 31-én hétfőn 22.20 órakor a Kossuth-adón új sorozat első adásában Molnár Antal zenevészeti főiskolai tanár méltatja a zeneköltő életét és munkásságát.

X X X

Februárban rendezik meg Varsóban a hagyományos Chopin versenyt. Az ezen részvevő fiatal magyar zongoraművészek közül a rádió Radó Ágnes és Szendrei Imrét mutatja be a hallgatóknak kedden, február 1-én 17 órakor a Petőfi adón.

X X X

Február 1-én, kedden és 2-án szerdán a Kossuth-adón "Az jó hírért, névért" címmel Balassi Bálint életéről szóló két részes rádiójáték kerül a mikrofon elé, amelyeket Gombos Imre írt. A keddi adás 15.37 órakor, a szerdai 15 órakor kezdődik. Csütörtökön február 3-án 18 órakor a Kossuth-adón "Készülünk a farsangra" címmel riportműsort hallhatunk. Ugyanezen a napon a Kossuth-adón 20.45-kor Verdi "Othello" című négyfelvonásos drámáját közvetíti a rádió. /Az Állami Operaház előadásának hangfelvétele./

X X X

Február 5-én, szombaton 19.00 órai kezdettel a Kossuth-adón "Utazás Délamerikában" című összeállításban a délamerikai országok dalairól, muzsikájáról készült legújabb lemezeit mutatja be a rádió.

X X X

Vasárnap február 6-án 13.30-kor "Az északi sark meghódítói" címmel Gombos László és Dániel Györry eseményjátékát közvetíti a Kossuth-adón. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. január 27.

6 óra 35 perc

/A hallgatók véleménye. . . folyt./ ö VT/Tr/PE Li Bn

Weiner Leó Kossuth-díjas kiváló művész, zeneszerző az idén tölti be 70. életévét. A rádió "Magyar zeneszerzők arcképei" címmel új sorozatot indít. Ebben először Weiner Leó művészi portréját mutatja be a hallgatóknak. Január 31-én hétfőn 22.20 órakor a Kossuth-adón új sorozat első adásában Molnár Antal zenevészeti főiskolai tanár méltatja a zeneköltő életét és munkásságát.

X X X

Februárban rendezik meg Varsóban a hagyományos Chopin versenyt. Az ezen résztvevő fiatal magyar zeneoránművészek közül a rádió Radó Ágnes és Szendrei Imrét mutatja be a hallgatóknak kedden, február 1-én 17 órakor a Petőfi adón.

X X X

Február 1-én, kedden és 2-án szerdán a Kossuth-adón "Az jó hírért, névért" címmel Balassi Bálint életéről szóló két részes rádiójáték kerül a mikrofon elé, amelyeket Gombos Imre írt. A keddi adás 15.37 órakor, a szerdai 15 órakor kezdődik. Csütörtökön február 3-án 18 órakor a Kossuth-adón "Készülünk a farsangra" címmel riportműsort hallhatunk. Ugyanezen a napon a Kossuth-adón 20.45-kor Verdi "Othello" című négyfelvonásos drámáját közvetíti a rádió. /Az Állami Operaház előadásának hangfelvétele./

X X X

Február 5-én, szombaton 19.00 órai kezdettel a Kossuth-adón "Utazás Délamerikában" című összeállításban a délamerikai országok dalairól, muzsikájáról készült legújabb lemezeit mutatja be a rádió.

X X X

Vasárnap február 6-án 13.30-kor "Az északi sark meghódítói" címmel Gombos László és Dániel György eseményjátékát közvetíti a Kossuth-adón. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955. január 27.

6 óra 40 perc

ÉRDEKES UJDONSÁGOK LÁTNAK NAPVILÁGOT FEBRUÁRBAN A MŰSZAKI
KÖNYVKIADÓNÁL

i HA/Tr/PE -cz Bn

1955. január 27.

A nemrég alakult Műszaki Könyvkiadónál februárban több érdekes könyvujdonsság lát napvilágot. Megjelenik Sörös László "Szánolóábrák egyszerű készítése" című munkája, amely a növe-
gránck, a rendszeresen ismétlődő számítási feladatok leegyszerűsített és legkevésbé fárasztó elvégzését mutatja be. Falkevi Gyiv-
kov: "A pépkocsi vizsgálata" című könyve a gyártás^{és}üzemeltetés nő-
nökei és technikusai számára készült. Kuznyecov-Itkin munkája a
szerszámok költségeinek csökkentésének és az e téren gyakori anyagpazarlás
megszüntetésének lehetőségeit tárgyalja. Megjelenik Lajkó-Váraljai
"Távírótechnika" című munkájának II. kötete is. A könnyűipar te-
rületén kiadásra kerül Koltai-Lenyel-Mérő: "Cellulóz és papir-
vizsgáló módszerek", Péterfi-Várnai: "A cipő szerkesztése" III.
kötete és Sevesik Jenő "Fényképészeti ismeretek" című műve, amely
fényképezésen kívül az amatőrök részére is utmutatást nyújt.
Bérczi Béla "Kisipari szövetkezetek pénz- és hitelgazdálkodása"
című házagptóló munkája a gazdasági, ^{és}műszaki, valamint a pénzügyi
tervezés kapcsolatát is tárgyalja. /MTI/

UJÍTÁSI ANKÉTOT TARTANAK A TANÁCSI DOLGOZÓK

i HI/PE Li Bn

1955. január 27.

Budapest Főváros Tanácsa és a kerületi tanácsok dolgozói
január 28-án pénteken délután összevont ujitási ankétot tartanak
Budapest Főváros Tanácsa épületének díszterében. Az ankéton az
ügyintézés egyszerűsítésének módjait vitatják meg. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS VÁGOTT

i MS/B/PE Li Bn

1955. január 27.

"A realizmus nagymesterei" című képzőművészeti kiál-
lítást február 3-án nyitják meg a váci járási kulturházban.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. január 27.

6 óra 40 perc

ÉRDEKES UJDONSÁGOK LÁTNAK NAPVILÁGOT FEBRUÁRBAN A MŰSZAKI
KÖNYVKIADÓNÁL

i HL/Tr/PE -cz Bn

1955. január 27.

A nemrég alakult Műszaki Könyvkiadónál februárban több érdekes könyvujdonsság lát napvilágot. Megjelenik Sors László "Számológépek egyszerű készítése" című munkája, amely a női-grammok, a rendszeresen ismétlődő számítási feladatok egyszerűsabb és legkevesebb fárasztó elvégzését mutatja be. Falkevi Gyivokov: "A pépkocsi vizsgálata" című könyve a gyártás üzeneltetés női- és technikusai számára készült. Kuznyecov-Itkin munkája a szerszámok költségeinek csökkentésének és az e téren gyakori anyagpazarlás megszüntetésének lehetőségeit tárgyalja. Megjelenik Lajkó-Váraljai "Távirótechnika" című munkájának II. kötete is. A könnyűipar területén kiadásra kerül Koltai-Leneyel-Mérő: "Cellulóz és papír- vizsgálati módszerek", Péterfi-Várnai: "A cipő szerkesztése" III. kötete és Sevesik Jenő "Fényképezési ismeretek" című műve, amely fényképezésen kívül az amatőrök részére is utmutatást nyújt. Bérczi Béla "Kisipari szövetkezetek pénz- és hitelgazdálkodása" című hézagpótló munkája a gazdasági, műszaki, valamint a pénzügyi tervezés kapcsolatát is tárgyalja. /MTI/

UJÍTÁSI ANKÉTOT TARTANAK A TANÁCSI DOLGOZÓK

i HI/PE Li Bn

1955. január 27.

Budapest Főváros Tanácsa és a kerületi tanácsok dolgozói január 28-án pénteken délután összevont ujitási ankétot tartanak Budapest Főváros Tanácsa épületének díszterében. Az ankéton az ügyintézés egyszerűsítésének módjait vitatják meg. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS VÁCOTT

i MS/B/PE Li Bn

1955. január 27.

"A realizmus nagymesterai" című képzőművészeti kiállítást február 3-án nyitják meg a váci járási kulturházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. január 27.

6 óra 45 perc

"A FÉNYKÉPEZÉS MŰVÉSZELETE" CIMMEL FEBRUÁRBAN UJ ELŐADÁSSOROZATOT
INDIT A TÁRSADALOM- ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT

i HI/PE Li Bn

1955. január 27.

A fényképezés ma már széles tömegek szórakozása. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy a múlt évben mintegy huszezer új fényképezőgépet hoztak forgalomba az Ofortért-üzletek. A tapasztalat azonban azt mutatja, hogy e szórakozás kedvelői legtöbbször csak sok vesződés és értékes nyersanyagok elpazarlása árán tudnak használható képeket készíteni. Nekik kíván segítséget adni a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat azzal, hogy "A fényképezés művészelete" címmel új előadássorozatot indít.

A tizenkét előadás a korszerű fényképezési technikát a gyakorlatban ismerteti. A hallgatók nemcsak a szakmai fogásokat, hanem a jó képek készítéséhez szükséges fizikai, kémiai, optikai ismereteket is elsajátíthatják. Az előadássorozat a művészi, tudományos és a színes fényképezés technikájával is foglalkozik majd, s bemutatja a régi és mai színes eljárásokat.

Az első előadást február 21-én "A fényképezés története" címmel Szimán Oszkár, a Fotokémiai Kutatóintézet munkatársa tartja. Az előadássorozatra az Ofortért üzletekben lehet jelentkezni. /MTI/

KÖZÖNSÉGANKÉT A MŰCSARNOKBAN

i MS/B/PE Li Bn

1955. január 27.

Január 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor közönségankétot rendeznek a Műcsarnok előadóterében. Az ankéton Bencze László Kossuth-díjas festőművész tart előadást "Képzőművészetünk kérdései az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás tükrében" címmel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. II. kiadás

1955. január 27.

6 óra 50 perc

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS.

k. DISZ Szb Li Bn

1955. január 27.

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Budapesti Bizottsága és a Budapest Főváros Tanácsa énektanpedagógiai témakörből tanulmány írására pályázatot hirdet. A tanulmány foglalkozhat a középiskolai énektanítás, a karének különböző kérdéseivel.

1./ az énekirás, énekolvasás, oktatás problémái.

2./ Hangképzés, helyes szövegkiejtés módszerei, a gyerekekhang védelme.

3./ Egy és több szólamu, valamint acapella és kíséretes művek betanításának módszerei. Különös tekintettel a serdülőkorú tanulóakra.

A tanulmányban a pályázó gyakorlati példákkal bizonyítsa az általa felvetett módszereket. A pályázaton résztvehet, bármelyik középiskola énektanára, illetve karvezetője. A pályázat elbírálását gyakorlati bemutatással köthetjük össze, tárgya a pályázat témájától függően lehet iskolai énekkóra, karének, egy-egy műsorszám bemutatása stb.

A pályázat terjedelme 5-15 gépelte oldal legyen, kotta példákon kívül, melyeket külön kell csatolni a pályázathoz.

A pályázatot 1955. május 1-ig kell eljuttatni a DISZ Budapesti Bizottsághoz /VIII. ker. Köztársaság tér 27./

A pályázat eredményét 1955. június 15-ig hirdetjük ki.

A három legjobb pályázat pénzjutalomban részesül. A díjat a pályázatokat sajtóban közzétesszük. /MTI/

- . . -

ELŐADÁSSOROZAT A H. GY. R. ZENE H. L. DÓ H. GYOMÁNYI IRÓL

k Szb Li Bn

1955. január 27.

A Művészeti Dolgozók Szakszervezete "Művészeti Szabad Akadémia" címen január 28-án délután 1 órakor a Budapesti Népi és Tánccenési Központ klubhelyiségében, VII. Harsfa utca 36. szám alatt megindítja második előadásorozatát, amely a magyar zene haladó hagyományait ismerteti.

Az első előadást dr. Kaldor János, a Pedagógiai Főiskola tanára tartja a verbunkosról, - zenei illusztrációval és hanglenezek bemutatásával. A sorozat második előadását február 11-én tartják "A magyar népzenei romantika a zenében" címmel. /MTI/

- . . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. január 27.

6 óra 55 perc

HIREK A KERÜLETI EGÉJSZSÉGÜGYI HÁLÓZATOK FEJLŐDÉSÉRŐL

i Zs-CSE-Im/Szl/IE Li Bn

1955. január 27.

Az elmúlt évben jelentősen javult a VII. kerület dolgozóinak egészségügyi ellátása

A VII. kerület 1954-ben számos egészségügyi intézménnyel gazdagodott. Az év második felében például három új körzeti orvosi rendelő kezdte meg működését. A Klauzál utca 23. a Wesselényi utca 11. szám alatt és a ... és Madách tér sarkán megnyitott új rendelőintézetekben ma már sokszáz kerületi lakost részesítettek orvosi kezelésben. /Tanács körut

Az elmúlt év folyamán javult a gyermekek egészségügyi ellátása is. A Péterfy Sándor utcai kórház korszerűen berendezett, jól felszerelt 40 ágyas gyermek-osztállyal bővült. A kórházban véradó alközpont is létesült, s ugyanitt új helyiséget kapott a terhesrendelés.

Az év második felében tatarozták a kerületi bölcsődét, anya- és csecsemővédő intézetet és az iskolaszakorvosi rendelőket.

A Szovjetunió tapasztalatai alapján alkalmazott megelőző-egyházak forgalma. A Szövetségi utcai és a Péterfy Sándor utcai kórházakban például 1954-ben mintegy ezerrel több dolgozót kezeltek, mint az előző esztendőben. Ennek eredményeként a statisztikai adatok arról tanuskodnak, hogy a VII. kerületben 1954-ben sokkal kevesebb fertőző megbetegedés történt, mint az előző évek során. Például a diftériaoltások széleskörű bevezetésével a kerületben sikerült elérni azt, hogy a megbetegedések száma az 1952. évinck negyven százalékára csökkent.

i Im

Merkezdték a beszédhibás gyermekek rendszeres kezelését

A főváros iskolaszakorvosi intézetei közül a legnagyobb az északi iskolaszakorvosi rendelőintézet, Újpesten. Négy kerület firtalságra visel gondot. A III., IV., XIII. és XV. kerületből összesen 53.600 gyermeket vizsgál és kezel rendszeresen.

/folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. január 27.

7 óra -- perc

/Hirek a kerületi. . . 1.folyt./ i Im/TR/PE Li Bn

1949-ig csak az újpesti gyermekeket gyógykezelték. Akkor évente csaknem tízezer szűrővizsgálatot végeztek, az utóbbi években pedig már negyven-... negyvenezer volt a szűrővizsgálaton keresztülment gyermekek száma. Az 1953/54-es tanévben 42.573 gyermekben 170.100 szűrővizsgálatot végeztek. További szakrendeléken 49.470 gyermek jelent meg s 60.310 szakorvosi vizsgálatot végeztek rajtuk. Az iskolaszakorvosi rendelőintézet ezzel a működésével jelentősen táhermentesíti a tanács rendelőintézeteket.

1949-ben még csak nyolcféle szakrendelés volt az intézetben, ma pedig már tizenkettő: 1953 őszén állították fel a szívgyógyászati rendelőt. Az idei tanévben pedig megkezdtek a beszédhibás gyermekek rendszeres kezelését. Általában a gyermekek másfél-két százaléka beszél hibásan, - hadar, pöszözik, vagy dadog. A hibás beszédre már az iskolában le kell szoktatni őket. A beszédhibákról csak gondos orvosi kezeléssel lehet leszokni. Hetenkint háromszor járnak be a gyermekek kezelésre és legtöbbjük már eddig is szép eredményeket értek el.

i CsE/HM

Új iskola-fogászati rendelő lesz a XII. kerületben

Az elmúlt évben is sokat javult a XII. kerületi dolgozók egészségügyi helyzete. Többi között megépült a zuglimereti orvosi rendelő, amely mellett anya- és csecsemővédő intézet is létesült. A János kórház poliklinikai egységében megkezdődött a gyermekgyógyászat és fogászati szakrendelés. Az Alkotás utcai 25 férőhelyes bölcsődét ma már éjjel-nappal nyitva tartják.

Ebben az évben tovább javul az egészségügyi helyzet a kerületben. Új 44 férőhelyes bölcsőde épül a Szilágyi Erzsébet fasorban. Az építési költséget a tanács a terven felüli nyereségből fedezi. Az új bölcsőde felszereléséről a fővárosi tanács gondoskodott. A bölcsődét májusban nyitják meg. Ezenkívül tervezik, hogy a közeljövőben új iskola-fogászati rendelőt létesítenek a kerületben.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. január 27.

7 óra 05 perc

/Hirek a kerületi. . . 2.folyt./ i CsE/SznC/PE Li Bn

Állandóan javul a vasut dolgozóinak
egészségügyi ellátása

A vasut dolgozóinak egészségügyi ellátása az elmúlt évben jelentősen fejlődött. A MÁV kórház röntgen-osztályát például az ország le korszerűbb Röntgen-osztályává építették ki. Új gépekkel szerelték fel. Új rendelőintézet létesült Pécsen. A Déli pályaudvar dolgozóit új fogászati rendelőt kaptak.

A vasut dolgozóinak még jobb egészségügyi ellátása érdekében ebben az évben egy orvos sor egészségügyi intézmény nyitja meg kapuit. Így például a közeli hetekben adják át rendeltetésének a mintegy két és félmilliós beruházással épült szombathelyi MÁV szakorvosi rendelőintézetet. Hasonló rendelőintézetet avatnak a közeljövőben Debrecenben is. Még ebben az évben elkészül a 240 ágyas budakeszi tüdőkórház. Ugyancsak ebben az évben befejezik a péceli 130 ágyas MÁV betegotthon építését is.

Védőnőképző tanfolyam kezdődik
februárban /Ferenc

Az Egészségügyi Minisztérium kétéves védőnőképző tanfolyamot indít február végén a Budapest IV. kerület /Újpest/ Erkel utcán 26. szám alatt lévő iskolában. Felvételre jelentkezhetnek azok a 18 és 30 év közötti egészséges nők, akik hivatást éreznek a védőnői pályára és érettségi, vagy ezzel azonos értékű iskolai végzettségük van.

A felvételi kérelmeket február 10-ig az iskola igazgatójának kell benyújtani. Csatolni kell az iskolai érettségi, vagyoni, orvosi és születési bizonyítványt, valamint önéletrajzot. A hallgatók részére lakásról, ellátásról és tankönyvekről gondoskodnak. A bentlakás a budapesti hallgatóknak nem kötelező. Az iskola elvégzése után az Egészségügyi Minisztérium gondoskodik a védőnők elhelyezéséről. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 január 27

17 óra 35 perc

AZ ÚJ TANÁCSSTAGOK ORSZÁGSZERTE JÓ MUNKÁJUKKAL BIZONYÍTJÁK,
HOGY MÉLTÓK VÁLASZTÓIK BIZALMÁRA

ö Vid HA/Tr Joz Hné P 1955 január 27

Tanácsstagjaink a választóikért végzett munkájukkal mind nagyobb megbecsülést, szeretettel várnak ki dolgozótársaik körében.

A tanácsstagok segítségével szervezték meg a szokszárd-újvárosi gazdakört

Szekszárd-Ujváros lakóinak egyik tanácstagja Kaposi István egyre népszerűbb választói körében. Az idős Bartók Jánosnének segítségére volt a szükséges okmányok beszerzésében és rövid idő alatt elintézte nyugdíjkérését. Az ilyen és hasonló személyes kérelmek gondos intézése nyomán gyakran felkeresik a tanácstagot közérdekű javaslatokkal is. Több tanácstag fáradozott azon, hogy a csaknem háromezer lakosu Újvárosban gazdakört szervezzen. A városi tanács helyiséget biztosított, az épület rendbehozását pedig a tanácsstagok szervezték meg. Néhány nap múlva Szekszárd-Ujváros dolgozó parasztjai már szépen berendezett gazdakörükben tanulhatnak, szócskozhatnak.

Választóik számos javaslatát megvalósították már a győri tanácsstagok

A győri városi tanács tagjai első feladatuknak tartották, hogy a jelölőgyűléseken felvetett kérdések megoldásán dolgozzanak. Így teljesítették már a likócspusztai választók kérését: egészségügyi tanácsadó szolgálatot létesítettek az új munkástelepen. Likócs-pusztán Percsani József tanácsstag közbenjárására kulturothont is kapott.

Győr egyik legnépszerűbb tanácstagja Kádor István, az árviztől sokat szenvedett révfaluújívárosrész képviselője. A többi között elintézte, hogy a Tíbor utca vízvezetékét kapjon. Az erre a célra rendelkezésre álló 15.000 forinthez az utca lakói tanácsstagjuk vezetésével társadalmi munkájukat adták: árkokat ástak, s elhelyezték a csöveket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 január 27

Móraúti pere

/Az új tanástagok...folyt/ ö Vid HA/Tr -oz -oz Hné P

A győri tanástagok tevékenységét mutatja, hogy a községpolitikai tervhez mintegy 80 javaslatot nyújtottak be.

Személyesen keresik fel választóikat a várpalotai tanástagok.

A várpalotai városi tanács tagjai mind gyakrabban keresik fel személyesen választókerületük lakóit. Tapasztalataik szerint ez a módszer jobb a fogadóóránál, a dolgozók otthonukban még szívesebben beszélnek személyes és közérdekű kéréseikről, javaslatukról. Kosovicsák József bányász-tanács tag egy ilyen látogatás alkalmával tapasztalta, hogy az új házak lépcsőházaiban nincsenek még villanyégők. Másnap már utána járt, s a lakók nagy megelégedésére mintegy 500 izzót helyeztek el.

Sokoldalú munkájával vivta ki a lakosság bizalmát Nick új tanácselnöke

A Vas megyei Nők községben Kondor Imre került a tanács végrehajtó bizottságának élére. Az új tanácselnököt szeretik, becsülik a községben. Kezdeményezésére indult meg a rossz utak kavicsozása. A közös munkában résztvettek a tanástagok, a népfront-bizottsági tagok és példájukra számosan mások is. Ugyan- csak Kondor Imre javaslatára vették tervbe, hogy a romos kórház-épületben iskolát, kulturtermet, óvodát létesítsenek, az épület elhanyagolt kertjébe pedig játszótérrel terveznek. Nagy gondot fordít az új tanácselnök a falu ifjúságának nevelésére is. A többi között a tanástagok segítségével művészeti csoportot szervezett, amely már szorgalmasan készül a felszabadulási ünnepségekre./MTI/

UJ VIZMŰTELEP, 11 MILLIÓ HÁZ TARTOZÁSA. DEBRECEN VÁROSPOLITIKAI TERVÉBEN

Vid HA/Tr -oz Hné P 1955 január 27

A népfront-bizottság akcióprogramja alapján dolgozták ki Debrecen 1955. évi várospolitikai tervét, amelyet a közel- múltban tárgyalta a tanács végrehajtó bizottsága. A tervek szerint a nagy hajdusági város arca ebben az esztendőben tovább szépül, ifjodik: több mint 11 milliót fordítanak a házak tartozására, s jelentős összeget parkosításra, utak rendezésére. Javul az is a város vízellátása: nyár elejére elkészül a kettős színi vízműtelep és jobb lesz a külvárosok közvilágítása. Mintegy 250 új

villanyégőt állítanak be és több mint félszer több égőt nagyobbra cserélnek ki./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 január 27

11 óra 50 perc

MSZT-HIREK

MSZT & Bné -oz Hné P 1955 január 27

A Magyar-Szovjet Társaság XI. kerületi szervezete január 30-án, vasárnap este 7 órakor a József Attila gimnázium kultúrtermében /XI. Villányi ut 27./ a Zeneművészeti Főiskola külföldi és magyar ösztöndíjas hallgatóinak közreműködésével "Népek barátsága népek dalaiban és táncsaiban" oimmal hangversenyt rendez.

X X X

A Magyar-Szovjet Társaság II. kerületi zeneművészeti szakosztálya és a Fővárosi Zeneiskola 3. számú körzetének tanári kara hozánk felszabadulása tizedik évfordulójának tiszteletére február 5-én délután 6 órakor az MSZT II. kerületi szervezetének helyiségében /Mártírok utja 48./ ünnepi hangversenyt rendez./MTI/

NÉPVISELETI BÁLRA KÉSZÜLNEK SÁRPIILISEN

Vid -oz Hné P 1955 január 27

A sárközi népi hagyományokat legteljesebben a legkisebb sárközi község, Sárpilis őrizte meg, amelynek népi együttese már évek óta nagy sikerrel szerepel régi népdalokból, népi szokásokból összeállított műsorával. Az együttes a sikereken felbuzdulva rendszeres népdalgyűjtést is végez, s tagjai eddig több mint 600 régi dallamot jegyeztek le.

A sárpilisiek most szombat este a falu kulturotthonában táncvigalmat rendeznek, amelyen kötelező ruha lesz a sárközi népviselet. A bált egybekapcsolják a kulturotthon sárközi szobájának avatásával, amelynek berendezése, a függönyök, a szőttese, a gelencsér munkák mind-mind a sárközi népművészet alkotásai.

A sárpiliszi bálon, amelynek tánrendjén csak régi sárközi táncok szerepelnek, számos régi szokást is felelevenítenek. Az öregebbek meséket mondanak, találós kérdéseket tesznek fel./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 január 27

11 óra 55 perc

SEDLMAYR KURT KÉTSZERES KOSSUTH- DIJAS AKADÉMikus A NÖVÉNYNEMESÍTÉS
EZ ÉVI FELADATAIRÓL

Vid R No Hné P

1955 január 27

A mezőgazdasági termelés fejlesztésében az idén is nagy feladat hárul a mezőgazdasági tudományos intézményekre. Erre vonatkozóan Sedlmayr Kurt kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a sopronhorpácsi Növénynemelési és Növénytermesztési Kutató Intézet igazgatója a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- A sopronhorpácsi Növénynemelési és Növénytermesztési Kutató Intézet a Minisztertanács határozata értelmében a répa, a len és egyéb szántóföldi növények nemelési, vetőmagtermesztési, valamint életteni és növényvédelmi kutatási feladatainak ellátására létesült.

- A kutatásokat főleg a répán végezzük, amely utat mutat más növények nemeléséhez is. Nagyjelentőségű az a munka, amely az ugynevezett poliploid cukorrépa előállítására irányult és tizenöt esztendői szívós munka után az idén először döntő eredményhez vezetett. Ezzel cukorrépa-termesztésünk újabb mérföldkőhöz érkezett. A magyar polybeta cukorrépa a Beta-91-es hibridnél is nagyobb, biztosabb termést ad és ugyanakkor több cukrot, jobb minőséget ígér. Ki kell még munkálnunk az új fajták előállításának elősőbb módszereit, a nagyüzemi vetőmagtermesztésnek agrotechnikáját. Biztosan remélem, hogy a sopronhorpácsi polybeta nemések a magyar cukorrépa-termelésben jelent új fejezetet, hanem a szomszédos baráti országok cukorrépa-termelését is előbbre viseli.

- A takarmányrépa-nemelés terén az állami fajta-versenyben az idén először új, sárga takarmányrépánkkal indulunk, amely remélhetőleg egyenrangú lesz az országszerte bevált és külföldön is keresett rózsaszínű Beta-takarmányrépával. A cukorrépa-hoz hasonlóan azonban a takarmányrépánál is el kell érniünk, hogy kiváló vetőmaggal fedezzük az ország takarmányrépaszükségletét és ugyanakkor megindíthassuk/exportját is.

- A sopronhorpácsi Beta 40 ősziárpa országszerte jól állta a tavalyi kemény telet, ma, a magyar ősziárpa-területnek mintegy 90 százalékán ezt a fajtát termesztik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1955 január 27

12 óra — perc

/Sedlmayr Kurt...folyt/ Vid R No Hné P

Fontos feladatunk azonban, hogy az ősziárpa veszedelmes betegségét, a lisztharmatot ellenálló fajta nemesítésével leküzdjük. Új hibridjeink ezen a téren is sikert ígérnek.

- Intézetünk fontos feladata a magyar len nemesítése. Az új rostlaboratorium elkészült és így az idén már pontos minőségi szelektálással folytathatjuk a magyar rost és kéthasznu lenfajták tervezett nemesítését.

- Egyéb növényeink közül megemlíthetjük még a cikóriát, a pannon- és a tavaszi búzányit, amelyek megja keresett exportcikk, továbbá a sorkóró és a fehérhere nemesítését.

- A sopronhorpácsi növény nemesítőknél, mint eddig, ezután is teljes erővel igyekeznek, hogy jobb, életrevalóbb fajtákat elit vetőmagjával lássák el az országot és ezzel is hozzájáruljanak mezőgazdaságunk fejlesztéséhez./MTI/

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK LABORATORIUMOKBAN VIZSGÁLTATHATJÁK MEG VETŐBURGONYÁJUKAT

i Kő/B No Hné P

1955 január 27

A bőséges burgonyatermés egyik alapfeltétele a jó vetőmag. A jó vetőburgonyának a többi között megfelelő csirázási eréllyel kell rendelkeznie. Erre az idén különös gondot kell fordítani, mert a múlt évi időjárás hatására sok vidéken romlott a burgonya csirázóképessége. Ezért már most, még jóval a vetés előtt, meg kell vizsgálni, milyen a vetésre szánt burgonya csirázóképessége. A prizmából mintát kell venni és azt ládába, vagy polcokra előcsiráztatni. Csak olyan burgonyát érdemes elvetni, amelyről a csiráztatási próba bebizonyította, hogy jó.

A Földművelésügyi Minisztérium lehetővé tette, hogy a termelőszövetkezetek, elsősorban azok, amelyek nagyobb burgonyaterülettel rendelkeznek, laboratóriumokban vizsgálthassák meg vetésre szánt burgonyájukat. A vizsgálat kiterjed nemcsak a csirázóképességre, hanem a betegségekkel fertőzöttség megállapítására is. A vizsgálatokat az Országos Vetőmagfelügyelőség budapesti, kaposvári, vagy nyíregyházi laboratóriumában végzik el. Ezek valamelyikéhez kell beküldeni a mintát. Egy-egy minta vizsgálatának díja tíz forint./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 január 27

12 óra

perc

KONGRESSZUSUKRA KÉSZÜLNEK A DISZ-FIATALOK- Hírek a magyar ifjúság életéből

6 Vid CSE-NA/ Tr. az Mné P 1955 január 27

Folyik a DISZ vezetőségek újjáválasztása a VI. kerületben

A főváros VI. kerületében most is/választják újjá a DISZ-alapszervezetek vezetőségét. A választások eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy a fiatalok fokozottan érdeklődnek a DISZ-kérdések iránt, gondosan egyítatják, kik vezessék a szervezeteket. A napokban különösen élénk taggyűlés folyt le a 62. postahivatalnál és az Állami Könyvtarjesztő Vállalatnál. Mindkét helyen a fiatalok legjobbjaiból választották meg az új vezetőséget, s egyenest példamutatóan dolgozó ifjakat és leányokat választottak küldöttnek a DISZ kerületi értekezletére. A kerületi taggyűléseken sok szó esik az ifjúság nevelésének és szórakozásának kérdéséről is. Számos taggyűlés hozott határozatot arról, hogy közös színház- és mozilátogatásokat, művészeti együtteseket szerveznek, tudományos előadásokon és vidám klubdelutánokon egyaránt együtt tanul és szórakozik majd az ifjúság.

Fiatalok a munka élén a perbéli gépállomáson

A perbéli gépállomás DISZ-istái a téli gépjavítás sikeréért már korábban ifjúsági brigádokat alakítottak. A brigádok lelkesen dolgoznak felajánlásuk valóra váltásáért: vállalták, hogy február 25 helyett már február 5-re befejezik a gépjavításukat. A fiatalok pártmegbízata, hogy örködjék a gépállomás rendjén, tisztaságán. E feladat minél sikeresebb végrehajtásáért versenyre hívták a szomszédos pátyi gépállomás ifjúságait.

"Daloló ifjúság"-mozgalmat indított a IV. kerületi DISZ-bizottság

A DISZ IV. kerületi bizottsága "Daloló ifjúság" elnevezéssel közelmúltban mozgalmat indított. Célja, hogy a fiatalok újabb tömegeit vonják be a hasznosan szórakoztató, nevelő művészeti munkába. A felhívás nagy visszhangra talált a DISZ-szervezetekben.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. január 27.

12 óra 35 perc

A TANKÖNYVKIADÓ IDEI TERVEI

I. Sr/Fé. Li. VÉ

1955. január 27.

A Tankönyvkiadó Vállalat ebben az évben megkezdi az új általános iskolai tankönyvek készítését. Az idén átdolgozzák az összes alsó tagozati kísérleti könyvet. A könyvek nagyrésze csak 1956-ban jelenik meg.

Megkezdik az általános iskolák felsőtagozati osztályainak új könyvei kiadásával kapcsolatos munkálatokat. A felsőtagozati osztályoknak az idén két tankönyvet adnak ki: a politikai nevelést elősegítő "Alkotmánytan"-t, valamint a VII. osztályos "Mértan"-t.

A mezőgazdasági ismeretek oktatásához az ifjuság között megkezdik a VI. és VII. osztályos biológiai tankönyvet, valamint a VIII. osztályos kémia tankönyvhöz megkezdik a "Kísérlet" című utmutatóval a nevelők munkáját "Az iskolakerti munka vezetése" című utmutatóval könnyítik meg. A nyelvtankönyvekhez kiegészítő jelenik meg, hogy az új helyesírási szabályokat a tanulók könnyebben elsajátíthassák.

A gimnáziumi tankönyvek közül megkezdik a "Kémia" az I. osztály, a "Fizika", az "Állattan" és az "Irodalomtörténet" a II. osztály számára. A Tankönyvkiadó átdolgoztatja a IV. osztályos "Irodalomtörténet"-t.

Szükséges és fontos feladatot teljesít a Tankönyvkiadó, amikor a nyelvoktatás elősegítésére orosz, francia, német, olasz nyelvtankönyvet és görög nyelvtankönyvet ad ki.

Folytatják a tanítóképzők számára a "Hegedű és zongora" című kötetek kiadását. Ugyancsak a tanítójelölteknek ad majd segítséget a "Rajzolás és festés" című tankönyv.

A mezőgazdasági technikumokban a mezőgazdasági ismeretek tanításához megkezdik majd a "Mezőgazdasági üzemi tervezés és szervezés" című tankönyv két kötetét, ezenkívül a "Mezőgazdasági alapismeretek". Új tankönyv az "Iparszociológia" és az "Általános statisztika" (angol).

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. Hirdetés 1955. január 27.

12 óra 40 perc

A Tankönyvkiadó... folytatás

Az ipari technikumok IV. osztályos tanulói még ebben az évben kézhezkapják a matematikai sorozat utolsó kötetét.

A műszaki- és tudományegyetemek számára sok jelentős tankönyv kiadása szerepel a tervben. Ezek a művek nemcsak az egyetemi hallgatóknak, hanem a mérnököknek is komoly segítséget nyújtanak majd. Liska József szerkesztésében lát napvilágot a "Villamosápek szerkezettan", kiadásra kerül: Verébély László és Sztrókey Pál "Villamosvontatás", Ertl Róbert: "Vasutvonalak tervezése", Jurok Auréli: "Belsőágyasú motorok" és Csűrös Zoltán: "Műanyagkémia". Rényi Alfréd "Valószínűségszámítás" - a legújabb szovjet eredmények feldolgozásával készül.

Ugyancsak az egyetemi oktatás megkönnyítését és megújítását segíti Buzságh Aladár: "Kolloidkémiai praktikum", Szókefalvy Nagy Béla: "Valós függvény-sorok" című könyve, valamint a Világirodalmi Antológia bővített II. kötetét Kardos Tibor, a III. kötetét Sötér István és Halász Előd, a IV. kötetét Kardos László szerkesztésében.

A Tankönyvkiadó Vállalat évről-évre közrebocsátja a Szocialista Nevelés Könyvtára sorozatban a szovjet és a magyar pedagógiai elméleti irodalom legújabb termését. Az 1955-ös év egyik legnagyobb könyvkiadói eseménye Makarenko műveiből az első öt kötet kiadása. Emelkül megjelenik még az idén Arjanov: "A gyermek életkori sajátosságai", Blahar: "Didaktikai és szórakoztató játékok az általános iskolák I. osztályára", Baranszkij: "A gazdasági földrajz iskolai tanításának módszertana", Gorjucskij: "A fizika tanítás módszertana III. kötet" és Szakszkin: "Történelmi olvasókönyv" című műve.

Az új magyar művek a magyar pedagógia haladó hagyományaival, a közösségi, erkölcsi, hazafias neveléssel és politotechnikai képzéssel foglalkoznak. Monográfia és tanulmánygyűjteményből álló neveléstörténelmi sorozat indul a Pedagógiai Tudományos Intézet irányításával.

A nevelési kérdésekről foglalkozó kiadványok sorában a "Helytörténelmi kutatások", "A pedagógus szerepe a falu szocialista átalakításában" című könyvek a gyakorló pedagógusok tapasztalatainak gyűjteményét teszik közzé. A Tankönyvkiadó Vállalat kiadja még Kardos Lajos "Pavlov és a pedagógia", Ágoston György: "Világnézet és nevelés", Pataki Ferenc: "Makarenko alkotó alkalmazás." című művet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 január 27

12óra 45 perc

TANUL, TERVEZ A FALU

Ö Vid R/B No Hné M1

1955 január 27

A Földművelésügyi Minisztérium 24 talajvizsgáló készülékkal ajándékozta meg a Zala megyei szakköröket

Zala megyében tavaly ősz óta 56 mezőgazdasági szakkörben tanulnak a dolgozó parasztok. A szakkörök a falvak tudományos, kísérleti központjaivá váltak. A zalaszentihályi szakkör tagjai például nemrég befejezték a szántóföldek talajvizsgálatát. A község határából kétszáz talajmintát vettek, s ezek vizsgálata azt mutatta, hogy a község földje részben szegény. A kör javaslatára az elmúlt héten a dolgozó parasztok megkezdték a talaj-mésziszapos javítást.

A Földművelésügyi Minisztérium a Zala megyei mezőgazdasági szakkörök kiváló munkájának elismerésül újabb 24 talajvizsgáló készülékkal ajándékozta meg a dolgozó parasztokat. Ezzel a Zala megyei szakkörök túlnyomó többségében már a tagság rendelkezésére áll a fontos tudományos berendezés.

A gazdakör tervez, a tanács segít

A Somogy megyei Lengyeltóti dolgozó parasztjai második otthonuknak tekintik a gazdakört. Itt beszélgetnek, tervezgetnek, szőrekoznak. Legutóbb arra az okos gondolatra jutottak, hogy tíz holdon gyümölcsfaiskolát telepítenek, s abból nemcsak a helyi igényeket tudják kielégíteni, hanem a környékbeli gazdáknak is juttathatnak nagyobb mennyiségű csemetét. Kezdeményezésüket a helyi tanács segíti, s a területük területeiből tíz holdat bocsát a gazdakör rendelkezésére.

A körben azt is elhatározták, hogy a területi bizottság segítségével brigádot alakítanak, amely ellenőrzi a községben mindenkori időjében elvégzi-e a gyümölcsfák ápolását.

/folyt.köv./

M F I B E L F Ő L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 január 27

12 óra 45 perc

/Tanul, tervez a falu....1.folyt/

Meglátogatják egymás házatájt a fektői gazdák

Egy hónapja, hogy a Bács megyei Fektőn gazdakör alakult. Azóta ez lett a község kulturálisának egyik központja. Mintegy száz tagja van, s egyetlen este sem áll tiszten a helyiség.

A kolocsei gépállomás agrónomusai eddig három szakelőadást tartottak a gazdakörben. Legutóbb a szarvasmarha helyes takarmányozásáról volt szó. Az előadást élénk vita követte. Másnap, harmadnap a gazdák meglátogatták egymás házatájt és elbeszélgettek arról, melyikük takarmányozza helyesebben a jószágot.

A sarudi dolgozó parasztek hasznosítják a Tisza vizét

A Heves megyei Sarud község dolgozó parasztjai már elhatározták, hogy az idén az eddiginél is jobban hasznosítják a Tisza vizét és a zöldségtermesztésben, rizstermelésben kívül halat is tenyésztenek. Hetven dolgozó paraszt megalakította a megye első haltenyésztő szakkörét, amelynek tagjai Csörgő József tag sztalat középparaszt irányításával máris hozzáálltak egy 15 holdas halostó építéséhez. A munkálatokhoz a helyi földművelőszövetkezet szerszámokat és deszkát bocsát a szakkör rendelkezésére.

Nagybányán minden dolgozó paraszt tagja a gazdakörnek

Nógrád megyében december első felében alakult meg az első gazdakör Balassagyarmaton, s példáját számos polgári falu dolgozó parasztjai követték. Hat hét alatt tíz községben alakult gazdakör.

Balassagyarmaton minden este 35-40 gazda beszél meg a helyes-bajos dolgait, olvas szakkönyvet és hallgat szakmai előadásokat. Nagybányán a község valamennyi gazdája tagja a körnek. Már 350 kötetes könyvtárunk van, ennek jelentős része mezőgazdasági szakirodalom.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 január 27

12 óra

perc

/Tanul, tervez a falu...2.folyt/ ö Vid R/B No Hné Mi

A megyében most újabb községek kéri a Magyar Népfront-bizottság segítségét, s így hamarosan nyolc új gazdakört avatnak Nógrádban.

Magyar és német nemzetiségű dolgozó parasztek a bályi gazdakörben

Baranya megyében Bályon, ahol magyarok és németajkák laknak, a község dolgozó Málik László pedagógusi, népfront-bizottsági elnök javaslatára elhatározták, hogy gazdakört alakítsanak. Az érdeklődésre jellemző, hogy eddig mintegy 60 dolgozó paraszt, iparos és értelmiségi kérte a kör megalakítását.

A népfront-bizottság támogatásával a kör még ezen a héten megkezdte munkáját. A helyiségeket már berendezték, széklapok, újságok és játékok várják a látogatókat. Megállapították az előadások rendjét is. Közkívánatra először a szülő helyes természetéről hangzik el előadás. /MTI/

A MULT ÉVBEN 27.000 LAKÓHÁZ ÉPÍTÉSÉT FEJEZTÉK BE A DOLGOZÓ PARASZTOK

i Br/B No Hné VE

1955 január 27

Mezzévetőleges számítások szerint a múlt évben országosan 27.000 lakás építését fejezték be a dolgozó parasztek.

A vidéki földművesszövetkezetek 300 építőtanyagtelep nagy segítséget nyújtott az építkezésekhez. A tetőszerkezetekhez szükséges faanyagon kívül több mint 12.000 kész ablakot és 10.000 ajtót adtak el. Az épületek faanyagának pótlására előregyártott cement-födémperendiket is árusítottak. A múlt évben már 30 földművesszövetkezetnél működött cementárnyártó kisegítő üzem.

Az idén tovább szaporítják a cementárnyártó kisüzemeket és még több cementlapot, kutyűrűt és cement fedőcserepet bocsátanak az építkező parasztek rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1955. január 27.

114 óra 50 perc

EMELKEDIK A TEJHOZAM, TELJESÍTETTE NEGYEDÉVI ÁRUBEADÁSÁT AZ ALSÓ-TENGELICI ÁLLAMI GAZDASÁG

i Vid R/Fd No M1

1955. január 27.

Az alsó-tengelici állattenyésztési kísérleti gazdaságban napról-napra növekvő mértékben pontakozik ki a felszabadulási verseny.

A gazdaság 70 állatot számláló bonyhádi tejfajta törzsellományában a tehénészek az évi 10 literes istállótlag helyett 11 literes átlagot vállaltak. Az eddigi januári átlag 11.3 liter. A tehénészekben különösen kitűnt Dömötör Lajos és Bugai István. Halkiismeretes és pontos munkával, tögyesszázasal, egyedi takarmányozással, a jól tejlő tehénknél napi négyeszeri fejéssel az utolsó 20 napon átlagosan 1 literrel emelték az istállótlagot, s jelenleg 12.1 litert fejnek.

A gazdaság nem feledkezik meg az állam iránti kötelezettségéről sem. Első negyedévi hízómarháru beadási tervükkel kapcsolatban azt vállalták, hogy egy hónappal a határidő előtt teljesítik, 60 százalékban extrém minőségben. Széleszomban január 20-án, két hónappal a határidő előtt valóra váltották fogadalmukat, s 60 százalék helyett 78.6 százalékban extrém minőséget adtak be. Bika-beadási tervét ugyancsak két hónappal a határidő előtt túlteljesítette a gazdaság. /MTI/

EMELTES SZÓVOSZ ISKOLA BUDATÉNYENBEN

i SZB/Bné/Fd Vg M1

1955. január 27.

Budatényben emeltes, korszerű SZÓVOSZ iskolát építenek a 41.számú Építőipari Vállalat dolgozói.

Az iskolaeépületben 12 tanterem, 300 személyt befogadó előadóterem, színház, öltöző, három tanterem, könyvtár-olvasóterem épül. Négy tárgyalóhelyiség, újságkonyha, mosdó, öltöző, zuhanyozó és 32 lakosztály szolgálja a tanulók kényelmét. Az iskola mellett 11 lakás is épül a tanári kar részére. Az építők most a helyiségek belső vakolását végzik. Az iskolát a harmadik negyedévből adják át. /MTI/

Ko

28. M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B . kiadás 1955 január 27 14 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én, csütörtökön délután:

Ködszítálás, kisebb eső

Európa keleti felében továbbra is hideg levegő van uralkodó, ezzel szemben száraz időnk délnyugati vidékein igen nyhe az időjárás, még éjszaka sem süllyed a hőmérséklet 7-10 fok alá. Közép-Európában a keletre fekvő hideg levegőben éjszakai fagyok alakulnak ki, de már néhány száz méter magasan a délről érkezett meleg levegőben 0 fok feletti hőmérsékletet találunk.

Hazánkban szerdán továbbra borult, ködös volt az idő, estig csupán a fővárosban szállingózott a hó. Napközben a hőmérséklet 0 - plusz 3 fokig emelkedett általában. Éjszaka a Tiszántul nagyrészen és északkeletre mínusz 10 fok alá, Miskolcon mínusz 15 fokig hűlt le a levegő. Az ország többi részén 0 - mínusz 5 fok között volt a legelecsenyebb hőmérséklet.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: párás, ködös, erősen felhős idő. Több helyen ködszítálás vagy ónos eső, eső, keleten esetleg hószállingózás. Mérsékelt délkeleti-keleti szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legelecsenyebb hőmérséklet ma éjjel: a Tiszántulon mínusz 6 - mínusz 10 fok között, Miskolcon mínusz 10 fok alatt, máshol 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északkeleten mínusz 1 - mínusz 4, máshol mínusz 1 - plusz 2 fok között.

X X X
A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár, Hajdu-Bihar megyében mínusz 1 - mínusz 4, máshol 0 - plusz 3 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

28.
B . kiadás

1955 január 27

14 óra 55 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én, esütörtökön délben:

Ködszitalás, kisebb eső

Európa keleti felében továbbra is hideg levegő van uralmon, ezzel szemben szárazföldünk délnyugati vidékein igen nyhe az időjárás, még éjszaka sem süllyed a hőmérséklet 7-lo fok alá. Közép-Európában a talajon fekvő hideg levegőben éjszakai fagyok alakulnak ki, de már néhány száz méter magasban a délről érkezett meleg levegőben 0 fok feletti hőmérsékletet találunk.

Hazánkban szerdán jobbra borult, ködös volt az idő, estig csupán a fővárosban szállingózott a hó. Napközben a hőmérséklet 0 - plusz 3 fokig emelkedett általában. Éjszaka a Tiszántul nagyrészen és északon ismét minusz 10 fok alá, Miskolcon minusz 15 fokig hült le a levegő. Az ország többi részén 0 - minusz 5 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal, a légnemzés napi középértéke 4.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 770 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: párás, ködös, erősen felhős idő. Több helyen ködszitalás vagy ónos eső, eső, keleten esetleg hószállingózás. Mérsékelt délkeleti-keleti szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: a Tiszántulon minusz 6 - minusz 10 fok között, Miskolcon minusz 10 fok alatt, máshol 0 - minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északkeleten minusz 1 - minusz 4, máshol minusz 1 - plusz 2 fok között.

X X X
A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár, Hajdu-Bihar megyében minusz 1 - minusz 4, máshol 0 - plusz 3 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 január 27

16 óra 10 perc

ÚJ ÁLLOMÁSÉPÍTET KAP GYŐR

i Vid 5L/Szl Vg NL Hró P

1955 január 27

Győrtt még ebben az évben felépül a vasutállomás új, kétemeltes korszerű épülete. A munka megkezdését a hideg időjárás sem gátolja. A régi romos állomás szomszédságában csákyokkal török fel a fagyos földet. Először ideiglenes állomást, vártermet és Utasellátót építenek, s csak azután bontják le a romos állomásépületet. /MTI/

AZ ORSZÁGOS TEJTERMELÉSI VERSENY FÉLÉVI ÉRTÉKELÉSE

i Kő/B Ká Hró KI

1955 január 27

A Földművelésügyi Minisztérium a múlt év júniusában a tejtermelés fokozására országos tejtermelési versenyt hirdetett, amelyhez sok állami gazdaság és termelőszövetkezet állattenyésztőin és főgulyásein kívül igen sok egyéni gazdálkodó kistenyésztő is csatlakozott. A verseny hatáspontjait most értékelte a Földművelésügyi Minisztérium.

Verseny indult "az ország legjobb tehénészete" címmel. Ennek feltétele volt a száznál több tehénnel rendelkező nagygazdaságokban legalább 3500, az 50-100 tehénnel rendelkező gazdaságokban legalább 4000 kiló tehénenkinti évi átlagos tejhozam, 3.6 százalékos zsirtartalom és 80 százalékos barjuszaporulat. Az ehhez a versenyponthoz csatlakozott, száznál több tehénnel rendelkező állami és kísérleti gazdaságok helyezési sorrendje a következő: 1./ a bábcsnai állami gazdaság; félév alatt 2534 /zsirtartalom 3.7 százalékos/ 2./ a martonvásári Növénytermelési Kutatóintézet gazdasága 2262 /3.6/, 3./ a sergélyesi állami gazdaság 2210 /3.8/, 4./ a pusztaszabolcsi állami gazdaság 2197 /3.8/ kiló tehénenkinti átlagos tejhozammal. Ezen kívül még hat gazdaság ért el félév alatt tehénenkint 1.400 kilóval nagyobb tejhozamot.

Az 50-100 tehénnel rendelkező gazdaságok közül 1./ a fertődi kísérleti gazdaság, félév alatt 2485 /3.9/. 2./ a keszthelyi kísérleti gazdaság 1953 /3.7/, 3./ a székkutasi kísérleti gazdaság 1901 /4.2/ kiló tehénenkinti átlagos tejhozammal. Hét gazdaságban 1600 kilónál nagyobb volt fél év alatt az egy tehénre eső tejtermelési átlag.

/folyt.köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 január 27

17 óra 20 perc

/Az országos...1.folyt/ i Kő/B Ká x Hné KM

A versenyhez csatlakozott termelőszövetkezetek közül - itt a feltétel 3500, illetve 3700 kiló tehenenkinti évi átlagos tejtermelés elérése volt - a negyvennél több tehenével rendelkező termelőszövetkezetek helyezési sorrendje a következő: 1./ a rákoscsabai "Micsurin" tsz félév alatt 2100 kiló /zsirtartalom 4 százalék/, 2./ az orosházi "Dózsa" tsz 1732 /3,6/, 3./ a mágoesi "Rákosi" tsz 1597 /3,8/ kiló tehenenkinti átlagos tejjel. A bolyi "Kossuth", a pestinrei "Szabadság" és a hódmezővásárhelyi "Dózsa" termelőszövetkezetben 1500, a nagygyeresdi "Petőfi", a nagyszónási "Dózsa", a kunhegyesi "Vörös Október" és a barcsi "Vörös Csillag" Termelőszövetkezetben 1200 kilóval nagyobb tejjel értek el tehenenkint fél év alatt.

A 20-40 tehenével rendelkező termelőszövetkezetek közül 1./ a földéíki "Dózsa", félév alatt 2738 /3,8/, 2./ a makói "Uttörő" tsz 2481 /3,9/, 3./ a rákospalotai "Béke" 2467 /3,9/ kiló tehenenkinti átlagos tejjel. A nagyfakosi "Dózsa" és a zirc-aklipusztai "Hajnal" tsz 2000-öt termelőszövetkezet pedig 1700 kilónál nagyobb tejjel értek el tehenenkint fél év alatt.

Az "ország legjobb fejője" cím elnyeréséért indított versenyhez az állami gazdaságokból 112, a termelőszövetkezetekből 137 fejőgulyás csatlakozott. A termelőszövetkezeti fejőgulyások helyezési sorrendje: 1./ ifj. Varga Ferenc /rákospalotai "Béke" tsz/, 2./ Szöllősi László rópáspusztai "Első öt éves terv" tsz, 3./ Besánszki János /rákospalotai "Micsurin" tsz. Az állami gazdaságok fejőgulyásai közül: 1./ Haldics György /pusztaszabolcsi ág., 2./ Braungartner György, 3./ Zámbo József/mindkettő a mártónvásári Növénytermelési Kutató Intézet gazdaságában dolgoznak/.

Az "ország legjobb tejtermelő tehene" címért indított versenyben az állami gazdaságok tehenei közül: 1./ a szécsényi tengeri gazdaság Szegfű nevű tehene, hat hónap alatt 4573, 2./ a pusztaszabolcsi állami gazdaság Erzsi nevű tehene, 4479, 3./ a bikolpusztai állami gazdaság Bárány nevű tehene, 4413 kiló. A termelőszövetkezetekben a sorrend: 1./ a nagygyeresdi "Buzekalász" tsz Dajka nevű tehene, 4780, 2./ a makói "Uttörő" tsz Kedves nevű tehene, 4143, 3./ a bodegkéri "Új Élet" tsz Citrom nevű tehene, 4024 kilós tejjel. Az egyéni kistenyészetekben a sorrend: 1./ Kiss Zoltán /hódmezővásárhely/ Jánber nevű tehene, 6320, 2./ Kirfi Jenő /Kálcsa/ Lenke nevű tehene, 5629, 3./ Horváth Antal /Orosháza/ Jázmin nevű tehene 5169 kiló tejjel. /tejjel

1./ TI/

tejjel

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955 január 27

16 óra 35 perc

ELUTAZOTT BUDAPESTRŐL A KINAI KULTURÁLIS KÜLDÖTTSÉG

i HA/Szb Li Hné KM

1955 január 27

Hun Sen, a Külföldi Kulturkapcsolatok Hivatalának elnöke, Aj Taj-jen, a kínai Oktatásügyi Minisztérium főosztály-vezetője és Vang Csing-cseng, akik a magyar-kínai kulturális egyezmény 1955. évi munkatervének megtervezésére egy hónapig tartózkodtak Magyarországon. A munkaterv aláírása után esütörtökön délelőtt elutaztak Budapestről. Bucsuztatásukon megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Rózsa Irén, a Külügyminisztérium I. sz. sz. politikai főosztályának helyettes vezetője, Ligeti Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke, valamint a Külügyminisztérium, az Oktatásügyi Minisztérium, és a Kulturkapcsolatok Intézete felelős munkatársai. Jelen volt a bucsuztatáson He Dej-csin, a Kínai Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /MTI/

KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS NYILT SZTÁLINVÁROSBAN

Vid -cz Hné P

1955 január 27

Sztálinvárosban szerdán este nyitották meg a "Történelmünk sorsfordulói" című kiállítást, amelyen huszonöt, magyar képzőművésznők alkotásai szerepelnek.

A kiállítást eddig mintegy 15 vidéki városban mutatták be. /MTI/

HÍZTARTÁSI KISMÉRLEGEK SZOROZATGYÁRTÁSÁT BEZDI MEG A NAGYKANIZSAI FINOMMECHANIKAI VÁLLALAT

i Vid Vg Hné KM

1955 január 27

A nagykanizsai Finommechanikai Vállalat eddig negyven részt vevő gépkészítő, varrógépek és egyéb műszerek javításával foglalkozott. Ebben a negyedévben megkezdte a híztartási kismérlegek gyártását is. A mintapéldány már elkészült. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1955. január 27. 16 óra 50 perc

PÉNTEKEN INDUL NYUGATI VENDÉGSZEREPLÉSE AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES

- Csenki Imre és Rábai Miklós nyilatkozata

i Tom/F/Gy Li VE 1955. január 27.

Január 28-án, pénteken este a Keleti pályaudvarról indul utnak a magyar Állami Népi Együttes, hogy Franciaországban, Belgiumban és Hollandiában bemutassa világhírű, gazdag művészetét. A 120 tagú küldöttség két művészeti vezetője: Csenki Imre Kossuth-líjas karnagy és Rábai Miklós Kossuth-díjas koreográfus nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Egy Karel Wummink nevű holland műsorszervező Amsterdamban látta "Ecséri lakodalmas" című filmünket, amely annyira fellelkesítette, hogy eljött hozzánk. Megnézte egy műsorunkat az Erkel Színházban. Ezután ellátogatott a tánc-, a zene- és az énekkar próbáira s ott hosszabb időt töltött. Ezután megkötöttük a szerződést az együttes nyugati vendégszerepléseire. A szerződés szerint február 2-től három hétig Párizsban a l'Empire színházban szereplünk majd, azután ellátogatunk Bordeauxba, Brüsszelbe, Antwerpenbe, Rotterdamba, Amsterdamba és Hágába. Körutunk két hónapig tart, ezalatt 50 fellépése lesz az együttesnek. /-tájékoztot Csenki Imre.

Elmondotta, hogy az együttes műsorát négy-éves anyagának legszebb számaiból állították össze. Az énekkar Bartók és Kodály népdalfeldolgozásain kívül Lajta, Szabó Ferenc, Farkas Ferenc, Bárdos Lajos, Járdányi Pál és Vass Lajos kompozíciót is bemutatja. A zenekar a széki népi muzsikán kívül Lajta "Udvarhelyi táncok" című művet, ezenkívül csárdásokot és verbunkosokat fog előadni. Terveznek egy önálló ének- és zenekari hangversenyt is Párizsban, s lehetőség szerint másutt is. Érdeklődés van és tárgyalások folynak már televíziós szereplésekre, továbbá hang-lemez és filmfelvételekre is. Csenki Imre megemlékezett arról is, hogy az együttes a párt és a kormány legmesszebbmenő támogatását élvezzi.

- Nagy gondtal és örömmel készültünk az utra.

Mindegyik három kar tagjai tíz napig üdültek. Az énekkar magaslatti levegőn, Rükkszentkeresztben pihent, a tánckar és a zenekar pedig Hévizen. A szerződés megkötése után napi 3-4 órát fordítottunk a szakmai előkészületekre és igyekeztünk valamennyi számunkat csiszoltabbá és még szebbé, jobbá tenni. Az együttes minden tagja örömteli izgalommal készül az utra. A nagy feladat sikeres teljesítése mellett meg akarunk ismerkedni Franciaország haladó és klasszikus művészetével is.

/Folyt.köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. Kiadás

1955. január 27.

17 óra - perc

/Pénteken indul...folyt./ i Tom/F/Cy LI VE

Rábai Miklós, a tánckar Kossuth-díjas koreográfusa ezeket mondta:

- Utunk központi kérdésének azt tartom, hogy nyugaton a mi művészetünket valamiféle egzotikumnak tartják, ami fokozza az érdeklődést bemutatkozásunk iránt. Ez nem is baj. Mi azonban azt szeretnénk, ha a közönség előadásaink után a magyar nép igazi művészetére emlékezne, amelyet magunk szeretettünk a francia, a belga és a holland néppel. Most majd elkezdem nyílni arra, hogy elosszassuk azokat a nyugati országokban elterjedt téves nézeteket, hogy a cigánytánc, a cigánymuzsika egyenlő a magyar táncsal, zenével. Fogjuk mutatni, mi a kettő közötti különbség. Műsorainkat úgy állítottuk össze, hogy megláthatják a különbséget, mind a kettő szép, de mind a kettő egészen más. A tánckar kétféle műsört állított össze. Ezek közül az egyikben bemutatjuk a káliai kettőst, a sarkantyus, az üveges táncot, a pántlikázót, pántozót, valamint az "Este a fonóban" és az "Eseri lakodalmas" című táncokat. A másik összeállítás ugyancsak a káliai kettőssel kezdődik, majd a "Vistai legőnyes" három-ugrás, magyarországi cigánytáncok, drágszéli szvit, pásator-tánc és az "Első szereltem" című. A műsor ismertetése után Rábai Miklós nyilatkozatát így folytatta:

- Érdekes és említésreméltó, hogy a lengyel és a román együttes bemutatójának sikere után a l'humanité egyik cikkében erőteljes hangon felvetette egy francia népi együttes létrehozását, amelyre országunk gazdag néphagyományai megadják a lehetőséget. Mi a magunk részéről keresni fogjuk az alkalmat, hogy francia népi táncosokkal találkozhassunk és kicseréljük tapasztalatainkat. Külön gondot fordítottunk arra, hogy táncosaink jelmezein keresztül megismertessük nyugati közönségünket hazánk jellegzetes tájainak híres szép népviseletével is. Bizunk benne, hogy az Ajlami Népi Együttes vendégszereplése tovább erősíti a népek közötti barátságot, - fejezte be nyilatkozatát Rábai Miklós./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. január 27.

17 óra 05 perc

UJTÍPUSU VÁNDOR-MÉHKAPTÁR, KONYHA ÉS ISKOLABUTOR GYÁRTÁSÁT KEZDTE MEG A SIKLÓSI FAIPARI VÁLLALAT

i Vid Va Gy KM 1955. január 27.

A siklói faipari tanácsai vállalat dolgozói 1954-ben mintegy tízezer kaptárt készítettek az ország méhészei részére. Ebben az évben új típusú vándor-méhkaptár sorozatgyártását kezdték meg, amely a réginél alkalmasabb a hordozásra. Több keretet tartalmaz, jobban kihasználható, továbbá szükség szerint alakítható a mézgyűjtő tere.

Az első negyedévben új feladatokat is vállaltak a faipari vállalatok dolgozói: csaknem félszáz konyhabutor-garnitúrát, másfélezer iskolai, tanári és kollégiumi tanulósztályt készítenek.
/MTI/

EL TEMETÉK PERLROTT CSABÁT

k MS/Szb/Gy Li KM 1955. január 27.

Csütörtökön helyezték örök nyugalomra Perlrott Csaba Vilmost a rákoskeresztúri temetőben. A temetésen nagy számban jelentek meg az elhunyt művész tisztelői, ott volt a magyar képzőművészet legtöbb kiválósága. /MTI/

JANUÁR 31-ÉN LESZ AZ V. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS VITALLUTÁNJA

i MS/Szb/Gy Li LM 1955. január 27.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége valamint a Magyar Művészeti Szövetséggel együtt hétfőn délután 4 órakor ankétot rendez, amelyen az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás tanulságait vitatják meg. A bevezető előadást Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes tartja. /MTI/

Ke

ÚJ VÁLLALÁSOK, FOKOZOTT MUNKAKEDV Bányáinkban az országos bányásztanácskozási után

8 Vid. Vg/Bné/Fd NL VE

1955. január 27.

Bányászaink országsszerte nagy örömmel és megelégedéssel fogadták az országos bányásztanácskozási határozatokat, s egyöntetűen arra töreksznek, hogy a tanácskozáson elhangzottakat megszigorítva több, jobb és olcsóbb szénat adjanak az országnak.

A tatabányaiak megkésztették vállalatukat és felelevenítik a péntekmozgalmat

Érdem

A Munka Vörös Zászlórendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászai az év elején megígérték, hogy első negyedéves tervüket 10.400 tonna szénrel tulszárnyalják. A felszabadulási verseny eddigi szakaszában, de különösen a bányásztanácskozási tiszteletére megtartott bányászorségen megbizonyosodott, hogy a tatabányai szénmedence bányászai többlet képesek. A XI-es akna bányászai már az ünnepi órség első napján megkésztették eredeti vállalatukat, a VIII-es aknaiek pedig megígérték, hogy a vállalat 3.000 tonna helyett 4.000 tonna terven felüli szénrel köszöntik felszabadulásunk évfordulóját. A bányászorség kiváló sikereinek köszönhető, hogy a szénmedence bányászai 10.400 tonnás vállalatukat már is tulteljesítették és csütörtökig 11.726 tonna szénat adtak terven felül.

Most az országos bányásztanácskozás után a tatabányaiak xxi. tervet készítettek és úgy döntöttek, hogy április 4-ig vállalatukat csaknem megkésztetve, 20.275 tonna szénat termelnek terven felül.

A tatabányai szénmedence másik eseménye Szabó Antal X-es aknai DISZ-csapatvezető új felhívása. A péntekmozgalmat egykori elindítója az alábbi felhívással fordult az ország minden bányászához:

"Kedves bányász elvtársak! Az országos bányásztanácskozáson Rákosi elvtárs és Czottner elvtárs is megemlítette a múltban sok eredményt hozott péntekmozgalmat. 1953 májusától decemberéig a péntekmozgalmat, a heti terv öt nap alatti teljesítése, a mi aknákat, a tatabányai X-es aknát, a szénmedence élénjáró aknaüzemévé tette. Mozzalmunk azonban később nem talált kellő megértésre,

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. Hirdetés 1955. január 27.

17 óra 15 perc

/Uj vállalkások, fokozott munkaközpontok folytatásáról./ Vid. Vg/Bné/Pd. H. VI

A műszaki vezetés nem segítette és juttatta, a mozgáson kívül a szintén elhanyagoltan annak a bevélt mozsárnak népszerűsítését. A péntek-mozgáson ellanyhult, a jó mozsáru. Ennek is része volt abban, hogy a munkánk a múlt év mozsári felében elmaradt és a bevélt mozsárak közé került.

A bányászati minisztérium elhangzottak után úgy gondolom, hogy a felszámolási verseny eredményeinek növelése érdekében a hasznos mozsárukat újja kell tartani. Most különösen a bányász iktársakhoz szólunk, aki 95-100 százaléka között teljesítse heti terveit rendszeresen öt nap alatt. Ha az a felszámolási évfordulójára már a hat naptól kezdve elvonítsuk a péntek-mozgárukat és a hat napi terv öt nap alatti teljesítése mellett tartalmunk gazdaságosan, jobban a nép jólétének érdekében.

Több bányász bevélt havi tervét

A Szénbányászati Minisztérium jelenti: a tatabányai XI-es akna után esütörtökön a tatabányai medencéből a síkvölgyi bányák és a kassalókna, Borsodban az Ormos II. akna és az izsefalvi illakna, a Középdunántuli Szénbányászati körzet területéről Pécsre, Pécsi medencében a szabólesi Béke-térő bányászai jelölték, hogy havi tervüket határidő előtt bevélték.

A front- és lövéjési brigádok vérténye

A januári mozsári havi eredményei alapján a frontbrigádok között kiemelkedt a nagyfrontokon Horváth István Péterfrontonai brigádja a havi az élen 170 százalékos teljesítéssel. A középfrontokon a tatabányai XVIII-es aknaiban dolgozó St. István brigádja vért 139 százalékos teljesítéssel, a kisfrontokon a kassalói Vörös János brigádja a havi az első helyet az első havi terv 171 százalékos teljesítésével. Az lövéjő brigádok közötti versenyben jelenleg a kassalói Tózsér Kiss József brigádja vért 175 százalékos teljesítéssel.

/Folyt. köv./

T

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955. január 27.

13

óra 10 perc

/Uj vállalkások, fokozott munkabérv...2.felvt./ Vid Vg/Bné/Fd NL VE

Előv jásra jelentkeznek a borsodi
medence szakképzett vjái

A bányászok bérezéséről szóló határozat nyomán a Borsodi Szénbányászati Tröszt bányászataiban egymás után jelentkeztek előv jásra régi, nagy szaktudású bányászok. Az előv jások rendszeres telepítésére nagy szükség is van a tröszt üzemeiben. A feltérési tervet januárban meg teljesítették, s emiatt számos bányászban, így a sajoszentpéteri II-s aknában, a polényi bányákban, Kurtyánban és a díosgyőri bányákban nincs még előkészített munkahely.

Az új bérezés ösztönző erjét bizonyítja, hogy például a felsőnyerédi bányában február 1-én két, addig szénfalnál dolgozó brigád megy előv jásra. A sajoszentpéteri bányában Jaskó Balázs szintén vjára előv jár a fiatalok képzésével segíti az előv jási terv megvalósítását. Három hónapban dolgozó csapata DISZ-től kezdődött. A brigádvezető lelkesen megígérte, hogy a sajoszentpéteri bányában határidőre elkészül az új frontfjtés és lesz előv jász munkahely. A Jaskó-brigád megígérte, hogy havonta száz folyóéter vjást fog ki. A fiatalok teljesítik az ígéretet: szardán reggel jelentették, hogy előv jászt készítettek a szakképzett vjával is.

A mátravidéki bányászok az olcsóbb
terhelésért

A mátravidéki szénmedence bányászati üzem 3.107 tonna szént termelték havi tervükön felül. A tröszt bányászati most az országos bányászatanácskészen kitérte a célok megvalósításért indulnak harcra. Elhatározták, hogy felszámolják a bányafapazarlatot, s úgy gondolkodnak az értékes fennmaradt, hogy az év végéig 40 százalékkal csökkentésük a felfhasználást, a szénminőségét öt százalékkal javítják, a földalatti vjék károsítását pedig 50 százalékkal csökkentik. Előzetes számításuk szerint a mátravidéki tröszt bányái között a nagy évenként kétnyílő forintot takarítanak meg a gazdaságosabb terheléssel.

Két megvalósított munkahelyt készítettek elő Dudáron

Dudáron, a bányák földalatti építói, az előv jász bányászok teljesítették ideig első nagy feladatukat: előv jászt készítettek két 130 méter hosszú frontfjtés szállító- és szállító vjást. A frontfjtésben jövő héten két Donassz-kezdő vjára fogják meg a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. január 27.

17 óra 30 perc

CSÜTÖRTÖKÖN REGGEL ÖTVEN TONNA FINOMLEMEZT SZÁLLÍTOTTAK KI A BORSODNÁDASDI LEMZGYÁRBÓL

i Vid Vg Gy AM 1955. január 27.

A borsodnádasi Lemzgyárban a csütörtökön reggel véget ért műszakokban minden üzemrész tulszámnyalta tervelőirányzatát. A kikészítő üzem, amely a hónap elején elmaradt terve teljesítésével, 119.8 százalékot ért el. Zsindely Mátyas kótszeres sztahanovista lemezszorelő 169 százalékos teljesítéssel járult hozzá a jó eredményhez. A hengerészek 3.2, az elektroacélmi dolgozói pedig 16.6 százalékkal előzték meg tervüket. A készáruszállítás dolgozói ezen a napon ötven tonna finomlemezt indítottak utnak a feldolgozó gyárakhoz. /MTI/

JANUÁR 30-ÁN KEZDŐDNEK A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK ÉVI RENDES KÜLDÖTTKÖZGYŰLÉSEI

i Br/3/Gy No En 1955. január 27.

A földművesszövetkezetek január 30-án és március 15-én között tartják évi rendes küldöttközgyűléseiket. Ezeken/beszámolnak a tagság, a falu dolgozói előtt a szövetkezet 1954. évi munkájáról. Itt tárgyalják meg, hogyan gondoskodtak a falu áruezellátásáról, milyen volt a felvásárlási és tömegszervezeti munkájuk. A küldöttközgyűléseken határozzák meg, hogy mire fordítják tiszta feleslegüket és mennyi részjegy utáni, vásárlási és értékesítési visszatérítést fizetnek a tagoknak, majd részben újraszámolják a földművesszövetkezeti vezetőségeket.

A küldöttközgyűlés mindig jelentős eseménye volt nemcsak a szövetkezeti tagság, hanem a falu egész dolgozó parasztságának életében. Tavaly több mint egymillió ember vett részt a földművesszövetkezetek küldöttközgyűlésén. Az idén hasonlóan nagy érdeklődéssel várják az eseményt a falu dolgozói. /MTI/

A BUDAPESTI MÉRYNÉ SZÍNHÁZ

k -ez Gy En 1955. január 27.

Iszgatóságára közli, hogy január 28-án este a "Családások" előadása belkes agnes betegsége miatt elmarad. A jegyeket visszaváltják. /MTI/

La vezetők

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 január 27

18 óra 35 perc

A KOHÓ-ÉS GÉPIPARI MINISZTERIUM 1955-BEN 1.5 MILLIÁRD FORINTTAL TÖBBET KÖZSZÜKSÉGLETI CIKKEK GYÁRTÁSÁRA, MINT A MULT ÉVBEN

1 TP/Szb Vg Hné Bn 1955 január 27

A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok, kohászati üzemek a terv előírásainak megfelelően ez évben fokozottabb mértékben ellátják hazánkat nyersvassal, acéllal, szerszámgépekkel és más nehézipari termékekkel. A minisztérium a párthatározatok és a kormányprogram célkitűzéseinek megfelelően az említett feladatok elvégzésén kívül ez évben még nagyobb figyelmet fordít a közszükségleti cikkek előállítására. A minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok 1955-ben 1.5 milliárd forinttal fordítanak többet közszükségleti cikkek készítésére, mint a múlt évben.

Pajdics György, a KGM kereskedelmi igazgatóság közszükségleti cikkek osztályának vezetője a minisztérium közszükségleti cikk gyártási terveiről a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Ez évben a múlt évnél összehasonlíthatóanul nagyobb erőfeszítéseket teszünk, hogy a lakosságot még fokozottabb mértékben ellássuk közszükségleti cikkekkel. Különösen nagy figyelmet fordítunk a háztartási eszközök gyártására, így többi között 5270 tonna különböző zománcedényt, 80.000 kályhát, 200.000 tűzhelyet gyártunk. 1955-ben 240.000 rádiót bocsátunk a vásárlóközönség rendelkezésére. A múlt évben még hiánycikket képezett a füstcső. Eppen ezért ebből a keresett közszükségleti cikkből ez évben 2600 tonnát bocsátunk a kereskedelem rendelkezésére. 1955-ben számos olyan közszükségleti cikk gyártását is megkezdjük, melyet a múlt évben még nem készítettünk. Így többi között 12.000 porszívógépet, 5000 padlókefét, 11.000 mosógépet, 8500 magnetofont, 4000 csanakotartót készitünk.

- Új gyártmányaink között - fűzi tovább szavait Pajdics György - olyan készítmények is szerepelnek, melyeket hazánkban ezelőtt sohasem gyártottak: 500 összerakható lakóházat, 6000 házi vizelátó berendezést a felüli lakosság részére, s 10.000 tetszetős kivitelű kárpított asztalterekészletet is készitünk.

- A felsorolt közszükségleti cikkekön kívül a luminium és csiszolt edényeket, a legkülönbözőbb változatban elektromos és egyéb háztartási gépeket hozunk forgalomba. Terveink megállapításánál nem feledkeztünk meg a legfiatalabb nemzedékről sem. Ennek bizonyossága az, hogy tervünkben a legkülönbözőbb játékaruk tömege szerepel. A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok

az említett közszükségleti cikkekön kívül a sportárucikkek nagy tömegét is gyártja ez évben, - fejezte be szavait Pajdics György./MTI/

TL

B 40. kiadás 1955. január 27.

17 óra 30 perc

A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA KÉSZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid HA/F/Gy -oz Bn 1955. január 27.

Gyűléseken tiltakoznak a fasiszmus
feltámasztása ellen a szabotálási
asszonyok

A Béke Világtanács felhívása óta asszonyok százai járják a békeívvel a szabotálási fákakat. Számos községben gyűléseken tiltakoznak az anyák az atomenergia háborús célokra való felhasználása, Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. A napokban tartott gyűléseken több mint félezer parasztasszony emelte fel tiltakozó szavát a háborús tervek ellen. A következő hetekben minden nagyobb községben békegyűlésre jönnek össze az édesanyák. A nyíregyházi békebizottságok 1200 nőtagja ezekben a napokban felkeresi azokat az anyákat, akik gyermekeiket, férjüket, vagy más hozzátartozójukat veszítették el a háborúban és egy-egy emléktárgyat kérnek tőlük. E dokumentumokat összegyűjtik és elküldik a békekongresszusra.

Békeőrség a kaposvári fonódában

A kaposvári fonóda dolgozói január 26-tól vasárnapig békeőrséget állnak, hogy ezzel is hitet tegyenek a békemozgalom célkitűzései mellett. Csütörtökön reggel már mutatkoztak az első eredmények: a kaposvári fonóda dolgozói 103.1 százalékra teljesítették tervüket, ami azt jelenti, hogy csaknem 1200 férfi zefiringre való anyagot adtak terven felül népgazdaságunknak.

Emlékeztető füzet a háború pusztításairól Kecskeméten

A kecskeméti városi békebizottság dokumentációs anyagot állított össze a városnak és lakóinak a német megszállás, a háború alatt elszenvedett anyagi és erkölcsi kárairól. A füzetet kiállításokban, esti beszélgetéseken használják felvilágosító munkájukhoz a békeharcosok.

Szegedi munkások levele Francia békeharcosokhoz

Számos szegedi üzem békegyűléséről leveleket küldenek a nyugati országok munkásainak. Legutóbb a 42. Autóközlekedési Vállalat dolgozói írták meg a párizsi Klebert gyár békeharcosainak, mit tesznek a magyar dolgozók a békéért. Kérték francia munkástársaikat: tegyenek meg ők is mindent a háborús szerződések valórváltása ellen.

/Folyt.köv./

Ko

B 41. kiadás

1955. január 27.

7 óra 30 perc

/A IV. Magyar Békakongresszusra...1.folyt./ ö Vid HA/E/Gy -cz En

Háromszáz tiszavidéki református
lelkipásztor tiltakozik Nyugat-
Németország felfegyverzése ellen

A tiszavidéki református egyházkerület szerdán tartotta közgyűlését Debrecenben. A közgyűlésen résztvevő mintegy 300 lelkipásztor táviratot küldött az Országos Békatanácsnak, amelyben tiltakoznak Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Akik a Béke Világtanács felhívásának napján költöztek új lakásukba

Zalaegerszezen Gróf Istvánék és még nyolc család éppen január 20-án, a Béke Világtanács felhívásának napján költöztek szép, új lakásukba. A kilenc család tagjai az elsők között írták alá a békeívet.

1955. év ezredik békemozdulása
Pécsett

Szerdán délután béketalálkozót rendeztek Pécsett a tanácsok dolgozói; ez volt a városban ebben az évben az ezredik békemozdulás. A találkozón 12 kiváló békeharcost választottak, akik a tanácsok dolgozóit a február 6-i városi békeértekezleten képviselik.

Műsoros békeestek Békés megyében

Lendületes tevékenység jellemzi a Békés megyei békebizottságok munkáját. A megye számos községében filmvetítéssel, műsorral egybekötött békeesteket tartanak.

A Néphadsereg Színházának dolgozói a békéért

A Néphadsereg Színházában és kamaraszínházában is megkezdődtek a békeív aláírások.

- "Az élet szép, tenéked magyarázom!" - ezeket a szavakat hallja esténként tőlem a közönség - mondja Madányi Ferenc Kossuth-úti színművész, a Néphadsereg Színház igazgatója, a "Néma levante" cimszereplője.

Magyar

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. január 27.

17 óra 47 perc

/A IV. Magyar Békekongresszusra...2.folyt./ ö Vid HA/P/gy -cz Bn

- És ezt valljuk mi, művészek, mindannyian, a felszabadult színjátszásunk minden területén. Mélységesen felháborodunk, amikor olvassuk az újságban, hogy a kínai felségvizeken az amerikai flotta háborúval fenyegetődik.

- Tudjuk ma már, hogy minden erőnkkel akadályt kell állítanunk a háborús fenyegetődzések ellen. Ilyen akadály minden becsületes dolgozónak aláírása a békeíveken, amelyekre nem kétséges, hogy nemcsak a mi színházaink dolgozói, de minden becsületes ember, a veszély nagyságának tudatában aláírja nevét.

Budapesti diákok és pedagógusok is hallatják a szavukat

i Sr

A fővárosi Rákóczi Ferenc gimnáziumban röpgyűlésen beszélték meg a Béke Világtanács felhívását.

- Nem lehet magyar nevelő, aki ne venne részt teljes erejével a jogos tiltakozásban. Sujtsa a dolgozók ereje azokat a bűnösöket, akik a maguk aljas hasznáért az emberiség temetőjévé akarják tenni a milliók vérével áztatott földet, - hangalyozta Szalai Imre igazgató.

Mády Zoltán tanár - hét gyermekes családapa - többi között a következőket mondta:

- Gyermkeimet az atomkorszak alkotó munkásainak és nem az atombomba áldozatainak akarom nevelni.

A röpgyűlés után a tanári testület aláírásával is hitet tett a béke mellett.

Az Eötvös József gimnázium igazgatója, Bonászi Ferenc az iskola rádióján szólt a diákokhoz:

- Nagymúltú iskolánk, mely az elmúlt évben ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját, mindenkor a béke, a haladás mellett emelte fel szavát. Egy emberként indulunk harcba a béke szent ügyéért.

Molnár Ferenc, a gimnázium DISz-titkára így beszélt társaihoz:

- A háborús gyújtogatók újra láng-és vértengerbe akarják fojtani a világot. Mi, az Eötvös-gimnázium tanulói tiltakozunk a német militarizmus feltámasztása, az atombomba, a háború ellen. Felhívunk mindenkit, aki velünk érez, írja alá tiltakozásunkat a sokszázmillió tiltakozó neve mellé. Mi békét, virágzó életet akarunk. Mi tanulni akarunk!
A gimnáziumban osztályról-osztályra gyűlnek az aláírások. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1955. január 27. 12 óra 50 perc

KOSZORUZÁSI ÜNNEPSÉG CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY SZOBRÁNÁL

i HA/F/Gy -cz VE 1955. január 27.

Csokonai Vitéz Mihály halálának 150-ik évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt koszoruzási ünnepséget rendeztek a költőnek a városligeti Művész sétányon álló szobránál. Az ünnepségen Varga Balázs, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság szervező titkára mondott beszédet, majd a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Szalai Béla könnyűipari miniszter, a Minisztertanács nevében Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagjai helyezték el koszorút. A Népművelési Minisztérium nevében Mihályfi Ernő miniszterhelyettes, a Hazafias Népfront képviselőjében Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Budapest Főváros Tanácsa nevében Földes Mihály, a népművelési állandó bizottság elnöke, a Magyar Írók Szövetsége nevében Lányi Sarolta, a Magyar Tudományos Akadémia nevében Bóka László levelező tag, a TTIT képviselőjében Kardos László Kossuth-díjas koszoruzta meg Csokonai szobrát. /MTI/

VERSENYSZERŐDÉST KÖTÖTTEK A DIMÁVAG, AZ "ÁPRILIS 4" ÉS A LÁNG GÉPGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Vg/Szl/Gy Vg Bn 1955. január 27.

A DIMÁVAG, az "Április 4" és a Láng Gépgyár vezetői közös megbeszélést tartottak és elhatározták, hogy versenyre lépnek egymással. A verseny célja a termelékenység növelése, az önköltség csökkentése, a termelési és export tervek maradéktalan teljesítése. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955. január 27.

18 óra 35 perc

VISSZAERKEZETT A WILHELM PIECK GYÁR KÜLDÖTTSEGE A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBÓL

Vid Be -ez Gy Bn 1955. január 27.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár öttagú küldöttsége a lauchhammeri Rákosi Mátyás Állásoló Művek dolgozóinak megnyitására háromhetes baráti tapasztalatosere látogatást tett a Német Demokratikus Köztársaságban. A küldöttség tagjai: Lakatos Albert igazgató, Szaló Lajos, az üzemi pártbizottság titkára, Füst János mérnök, Forbuszky Lajos Kossuth-díjas esztendőlyes és Máthé József sztahanovista lemezgyengető lakatos szordan érkeztek vissza utjukról. Elragadtatással számolnak be élményeikről, a baráti fogadtatásról. Különösen felejthetetlen maradt számukra Wilhelm Piecknél, a Német Demokratikus Köztársaság elnökénél tett látogatásuk. Sokat időztek a lauchhammeri gyárban és ellátogattak más üzemekbe is. Mindenütt tapasztalták, hogy a békeharc, a németországi békés egyesítésért folyó küzdelem magasra léngol a német népeknél.

/MTI/

AZ MNDSZ TÁVIRATA A FRANCIA NŐKHÖZ

Szné & Gy Li Bn 1955. január 27.

A német militarizmus elleni francia nőbizottság január 28-30-ára nemzetközi tanácskozást és tiltakozó gyűlést hívott össze, amelyekre küldöttségeket hívott meg az európai országokból, az Egyesült Államokból, Japánból és Kanadából.

Az MNDSZ is kapott meghívást, hogy a magyar asszonyok békeüzenetét tolmácsolja a gyűléseken. A francia kormány visszatartotta a küldöttek vizumkérsét. Az MNDSZ a következő sürgönnyt küldte a tiltakozó gyűlésre:

"A német militarizmus elleni francia nőbizottságnak, Párizs. Úszinte sajnáljuk, hogy küldötteink nem adhatják át személyesen a magyar nők békeüzenetét, de gondolatban ott vannak a magyar anyák is, szívük együtt dobog a francia anyák szívével és minden dobbanásával nemet mond Nyugat-Németország újrafelfegyverzésének, az atomháborúnak. Teljes erőnkkel támogatjuk a Szovjetunió javaslatait az atomerő békés felhasználására, egységes, demokratikus, békés Németország megerősítésére. Aláírások millióival pecsételjük meg békeakaratainkat, de bizonyítjuk lelkes, becsületes munkánkkal is az élet minden területén, mert tudjuk, hogy ezzel nem csak hazánkat, hanem az egész világ békéjét is szolgáljuk. Nagy sikert kívánunk a francia nép, a francia nők harcához a közös veszély ellen otthonainkért, gyermekeinkért. A vizumot megtagadják tőlünk, de az asszonyok egységes békeakarata nem lehet szétzúzni, hangjukat nem lehet elhallgattatni. Magyar Nők Demokratikus Szövetsége." /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. január 27.

19 óra 15 perc

EXPORTRA GYÁRTÓ IFJUSÁGI BRIGÁDOK ORSZÁGOS TANÁCSKOZÁSA

t SL/Szl/Gy Bn 1955. január 27.

A DISz Központi Vezetőségének kezdeményezésére csütörtökön délután országos tanácskozásra jöttek össze exportra gyártó ifjúsági brigádjaink küldöttei az EDO SZ székházban. A tanácskozáson megjelentek a Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Könnyűipari Minisztérium és a Vegyipari- és Energiaügyi Minisztérium küldöttei is.

Huszár Tibor, a DISz budapesti bizottságának titkára exportra gyártó ifjúsági brigádjaink nagyszerű eredményeiről és további feladatairól beszélt. Elmondotta, hogy a M. VAG "Auróra" ifjúsági brigádjának kezdeményezésére egyre terebélyesedik üzemeink fiataljai körében az exportterv pontos teljesítéséért, a minőség állandó javításáért vívott verseny. Egyedül Budapesten 500 ifjúsági brigád csatlakozott eddig a jó exportmunkáért folyó mozgalomhoz és tekintélyes részük van abban, hogy az exporttervek teljesítése gyorsabban, jobban halad, mint három hónappal ezelőtt, a verseny megindulása idején.

- A fiatalok munkájának az adott különös lendületet, - folytatta - hogy a versenypontokat nem iróasztal mellett állították össze, hanem maga az élet állította az ifjúságunk elé a feladatokat. A Láng Gépgyár "November 7" brigádja az exportturbínák sokáig késlekedő szerelésének gyorsabb befejezését, a M. VAG "Auróra" brigádja a 424-es mozdonyok gyors elkészítését, textil- és élelmiszeripari üzemeink fiataljai a magas selejt elleni harcot választották főfeladatuknak. Kitűnő munkájuknak köszönhetjük, hogy a Láng Gépgyár határidőre teljesítette exporttervét, a legendássá vált M. VAG mozdonycsata is győzelemmel járt, az élelmiszeriparban pedig az ifjúságunk valamennyi brigádja a megengedettnél jóval kisebb selejttel dolgozik.

Virágh György, az RM Szerszámgépgyár "Ságvári" szerelőbrigádjának vezetője a gyár fiataljainak együttműködéséről szólva elmondotta: brigádja tagjainál már hosszú idő óta nem volt úgynevezett állásidő, mert ha valamilyen szerszám, vagy anyag hiányzik, a többi brigádok segítségükre sietnek. Április 4-e tiszteletére ezentúl még szervezettebben akarnak dolgozni. A brigád már tervet készített export munkájának határidő előtti elvégzésére és a gyártási költségek csökkentésére. Hasonló feladatok elvégzésére versenyre hívta az ország összes exportra gyártó ifjúságunk brigádját.

/Folyt. köv. /KO

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1955. január 27. 19 óra 15 perc

/Exportra gyártó...folyt./ t SI/Szl/gy Bn

Virágh György kezdeményezéséhez egymás után csatlakoztak a Láng Gépgyár, a DIMVAG, a M.VAG, a Goldberger gyár, a Sertésvágóhid, a Chincin Gyár és sok más üzem fiataljai. Hajdu György, a M.VAG "Auróra" brigádjának tagja ezt is elmondotta, hogy felajánlásukat a szerszámtakarékosság és a szakma jobb el-sajátításának célkitűzésével egészítik ki. Elmondotta, hogy műhelyükben még igen sok a kiaknázatlan lehetőség. A szakirodalom tanulmányozásával és tapasztalatcserével még könnyebben, jobban dolgozhatnak.

Egyed József, a Láng Gépgyár "November 7" lakatosbrigádjának vezetője arról szolt, hogy gyáruk vezetőitől az eddiginél több segítséget várnak. Hiányolta, hogy a műszaki vezetőket ritkán látják maguk között, pedig valamennyien tanulni szeretnének tőlük. Ugyanakkor ők is elmondanák, hogy milyen hibákat látnak a szervezés terén. A napokban éppen a "November 7" brigáddal fordult elő, hogy a helytelen szervezés miatt nem kapott munkát.

A tanácskozás résztvevői nagy tapssal fogadták Szóczei Sándor, a M.V.G Kossuth-díjas kovácsnak szavait, amelyk a fiatalok neveléséről, s a gondjaira bízott DISz-brigádok eredményeiről szoltak. Az üdvözlöt Szóczei Ferenc kovács brigádvezetőnk is szolt, aki még a 20. élet évét sem érte el, s Szóczei Sándor már jelenthette róla, hogy a legutóbbi éjszakai műszakban is 250 százalékos eredményt ért el. S annak a négy ifibrigádnak, amelyeknek minden tagja több mint kétszeres normát teljesít a nagykalapácsok mellett.

Ezután Harastyák József, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium főosztályvezetője, majd Molnár János, a DISz Központi Vezetőségének titkára üdvözölte a fiatalokat.

A tanácskozás végén kiosztották a jutalmakat. Exportra gyártó brigádok legjobbjai között. A Láng Gépgyár "November 7" brigádjának minden tagját kötheti külföldi nyaralásra küldik jutalmul. A Sertésvágóhid DISz-brigádja ötezer forintot, a M.VAG "Auróra" brigádja 2500 forintot kapott. A Goldberger Gyár "Zsja" brigádjának valamennyi tagja két heti díjtalan üdülésen vehet részt hazánk leg-szebb üdülőhelyein, a Chincin Gyár "B-vitamin" brigádját háromezer forinttal jutalmazták. A legkiválóbbak, Egyed József, Botár Gábor, Tóth Ferenc, Jedniczki István, Sörös Miklós, Szita Kálmán és Hajdu László nevét beirták a DISz Központi Vezetőségének dícső ségkönyvébe. Ezenkívül számos fiatalnak adták át a "Gépipar kiváló dolgozója", a "Könnypipar kiváló dolgozója" kitüntetést és miniszteri elismerő oklevelet./M TI/

CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY EMLÉKÜNNEPÉLY A ZENEAKADEMIÁN

t MS/Szné/Gy 1 Bn 1955. január 27.

Csokonai Vitéz Mihály halálának 150. évfordulója alkalmából a Hazafias Népfrent, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság csütörtökön este emlékünnepelet rendezett a Zeneakadémia nagytermében. Az emlékünnepelet elnökségében helyet foglalt Darvas József népmivvelési miniszter,

Jáncsi Ferenc, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Böck László, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, egyetemi tanár, Barta János, Mád Aladár és Trancsényi-Waldapfel József egyetemi tanárok, Zelk Zoltán és Juhász Ferenc Kossuth-díjas költők.

Veres Péter megnyitotta az ünnepet. Arról beszélt, hogy Csokonai Vitéz Mihály hatása ma is él és ez is bizonyítja, hogy lángész volt. Magasrendű szellemi tájékozottsága és ítélőképessége messze felülmúlja azokat a lehetőségeket, amelyekkel korábban rendelkezett. Nemcsak a műveltség meglépő nála, hanem az a költői érettség, amely nemcsak lírai verseiben, hanem gondolati költeményeiben, színműveiben és prózai munkáiban egyaránt megnyilvánult.

- Az a kötelességünk -hangsúlyozta Veres Péter - hogy a magyar népnek azt a nagy fiát megismertessük népünkkel, nemcsak a diákokkal, hanem a gondolkodó és szépet szerető magyar munkással és paraszttal is.

Az ünnepi beszédet Juhász Géza egyetemi tanár mondta.

- Csokonai egy fennmaradt levelében azt írja - kezdte beszédét - hogy a XX. vagy XXI. századnak ír, "annak a kornak, melyben a magyar vagy igazán magyar lesz, vagy igazán semmi." És valóban már saját nemzedékének egyes írói hozzáfogtak, hogy torzképet fessenek a költőről. Ehhez a hamis képhez azután a következő nemzedékek lakói mindig hozzátettek egy-egy újabb színt.

A hamisítás kora azonban lejárt és Csokonaiban a felvilágosodás legnagyobb magyar költőjét ünnepeljük.

/Folyt. köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

22 óra 35 perc

Mai B.47. kiadásunk /Csokonai Vitéz Mihály emléké-
ünrepély a Zenekadémián/ első bekezdésének tizedik sora helyesen így
végződik: ... Barta János, Mád Aladár és Waldapfel József egykori
tanárok...

/MII/

TL

1955. január 27.

B 48. kiadás 1955. január 27. 21 óra 05 perc

/Csokonai Vitéz Mihály... .folyt./ t NS/Szné/Gy ln

Ezután Juhász Géza a költő fejlődését és munkásságát ismertette, majd megállapította, hogy egy új felemelkedő társadalmi osztály szelét meg benne elnémitthatatlan erővel és elthatatlan derűvel. Ez az osztály, a polgárság, ahogy mininkább eszben hagyta a szabadság zászlaját, Csokonait felelőtlen, mulatságos alakká stilizálta át. Most azonban a dolgozó nép magasba emeli teljes emberi és költői alakját.

Csokonai a tudomány legvégső határait épp olyan merészen estromelta, mint amekkora szeretettel és együttérzéssel hajlott oda legnyomorultabb embertársaihoz is, - állapította meg Juhász Géza. Amit tanult, tapasztalt, mind beleolvasztotta műveibe. Hallatlan könnyedséggel fejezte ki magát, valósággal anyanyelve volt a líra.

Csokonai minden elődjétől tanult és minden utódjának mestere. A legjobban éppen a legnagyobbak szerették. Ők tudták róla, hogy ami megalkuvás volt benne, az a kor büne, a kor szégyene, nem az övé. Egyben azonban soha nem ingadozott. a kardesörtetők világában a béke rettenthetetlen harcosa volt. A háborus gyilkosokat elmarasztaló igéi ma is irány mutatók. Örök tanítómesterünk az az örök magyar diák.

Csokonai az egyetlen olyan elődje Petőfinék, aki a maga messze jövőbe világító haladó mondanivalóit elsőnek tudta nem csupán milliók nevében, hanem a milliók nyelvén is kifejezni, - hangsúlyozta Juhász Géza. Mint a legnagyobbak egyenrangú társa, ő is szerényen tanulni akart a népköltészetből és tudott is tanulni lángeszűen. Halálának 150-ik fordulóján azzal a nyugodt öntudattal ünnepelhetjük nagy költőnket, - fejezte be nagyhatású 30 napos beszédét Juhász Géza - hogy a mi világunkat sejtette meg, amikor a XX. századra fellebbezett.

Az emlékestet művészi műsor zárta be, amelyben közreműködött Major Tamás Mocsuth-díjas kiváló művész, Medgyaszay Vilma kiváló művész, Török Erzsébet Mocsuth-díjas énekművész, Horváth Bernice, a Madách Színház tagja, Palotai Erzsébet és Simonffy Margit előadóművésznő, Kovács Barna és Jeney Zoltán zeneművész./MLL/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. január 27.

21 óra 10 perc

CSOKONAI EMLÉKÜNNEPSÉG ZALAEGERSZEGEN

t Vid Gy KM

1955. január 27.

A Hazafias Népfront Zala megyei bizottsága és a TTIT Zala megyei szervezete Zalaegerszegen a járási kultúr ház nagytermében csütörtökön este ünnepélyt rendezett Csokonai Vitéz Mihály halálának 150. évfordulója alkalmából. Az ünnepélyen Móra János gimnáziumi tanár mondott ünnepi beszédet. Utána az általános gimnázium tanulói Csokonai legszebb verseivel és dalaival szórakoztatták az ünnepség résztvevőit. /MTI/

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Bn A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én, csütörtökön este 21 órkor:

A nappali hőmérséklet emelkedik. Ma megnyhült a hideg Ukrajnában és a Balkánon, valamint Ausztriában. Afrika felől rendkívüli meleg levegő áramlik Közép-Európa felé, azonban a talajon csak lassan tud érvényesülni a hóborította területeken fekvő hideg légréteg miatt.

Hazánkban csütörtökön ködös volt az idő, a Dunántúlon és délen több helyen hullott ónoseső, szitált a köd. A hőmérséklet a Tiszántúlon csak mínusz 3 - mínusz 6 fokig, máshol 0 - plusz 1 fokig emelkedett. Az ország felett kialakult rendkívül erős hőmérsékleti fordulatra jellemző, hogy ma este az 534 méter magas Miskolcra mínusz 4, Miskolcon mínusz 14, viszont 932 méter magasan, a Galyatetőn plusz 1 és 2 kilométeres szintben pedig plusz 2 fok a hőmérséklet. 7 fok,

Budapesten csütörtökön 21 órkor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Párás, főként keleten ködös, erősen felhős idő. Többfelé ködszítással, ónoseső, eső, keleten esetleg havazás. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A nappali hőmérséklet emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: a Tiszántúlon mínusz 9 - mínusz 13, Miskolcon mínusz 15 fok alatt, máshol 0 - mínusz 3 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: északkeleten 0 - mínusz 3, máshol 0 - plusz 3, délnyugaton plusz 3 fok felett.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestenél 360 cm. /MTI/

- V é g e ! -